



કૌન બનેગા મુખ્યમંત્રી ? ચાર રાજ્યોમાં સરકાર બનાવવા ક્ષપાયત શરૂ



મધ્યપ્રદેશ : શિવરાજ સિંહ
રાજસ્થાન : વસંત સિંહ તોમર
તેલંગાણામાં કોંગ્રેસના રવેન્ડ કેવરીટ
કેવરીટ

મુખ્યમંત્રીપદના દાવેદાર માનવામાં આવે છે. જ્યારે તેલંગાણામાં પ્રચંડ વિજય સાથે કોંગ્રેસ પક્ષે નવી સરકાર રચવાની પ્રક્રિયા તેજ બનાવી છે. હાલ કોંગ્રેસના બે પરાજીત મુખ્યમંત્રીઓ અશોક ગેલ્લોત તથા ભુપેશ બધેલે તેના રાજીનામા રાજ્યપાલને આપી દીધા છે. તેલંગાણામાં બી.આર.એસ.ના કે.ચંદ્રશેખર રાવે પણ રાજ્યપાલને મળીને તેમનું રાજીનામું સુપ્રત કરી નવી સરકારની રચનાની પ્રક્રિયાને માર્ગ કઠો છે. મધ્યપ્રદેશમાં વર્તમાન મુખ્યમંત્રી શિવરાજ ચૌહાણે પણ ઓપચારીકતા મુજબ રાજીનામું આપી દીધું છે પણ ભાજપ મોવડીમંડળ હવે ત્રણ રાજ્યોના નવા સુકાનીઓ શોધવામાં કેવું આશ્ચર્ય

સર્જે છે તેના પર સોની મીટ છે. આગામી એક બે દિવસમાં ભાજપ પાર્લીયામેન્ટની બોર્ડની બેઠકમાં દિલ્હીમાં મળશે. આજથી જ સંસદનું શિયાળુ સત્ર શરૂ થઈ રહ્યું છે તેથી પાર્લીયામેન્ટની તમામ સભ્યો દિલ્હીમાં જ છે. મધ્યપ્રદેશ : મધ્યપ્રદેશમાં ભાજપે ૨૩૦માંથી ૧૬૫ બેઠકો જીતીને એક નવો રેકોર્ડ બનાવ્યો છે અને તેમાં મુખ્યમંત્રી શિવરાજ ચૌહાણની મોટી ભૂમિકા રહી છે. જો કે ચૂંટણીમાં તેઓને મુખ્યમંત્રીના ચહેરા તરીકે રજૂ કરાયા ન હતા. અહીં ભાજપે ત્રણ કેન્દ્રીય મંત્રીઓ સહિત ૭ સાંસદોને ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતાર્યા છે. સૌથી મોટું સમર્થન એ છે કે શું શિવરાજ ચૌહાણને પાંચમી

વખત મુખ્યમંત્રી બનવા માટે જણાવશે કે કેન્દ્રીય મંત્રી નરેન્દ્રસિંહ તોમર- પક્ષના મહામંત્રી કેલાસ વિજય વર્ગીય કે પછી નવા ચહેરાને પસંદ કરે છે તેના પર નજર છે. જેમાં જયોતિરાદીત્ય સિંધીયાનું નામ પણ ચર્ચામાં છે. જેમણે મુખ્યમંત્રીપદ માટે કોંગ્રેસ છોડીને ભાજપમાં પ્રવેશ કરીને કમલનાથ સરકારનું પતન લાવીને ભાજપે રાજ્યમાં સત્તા અપાવી હતી. રાજસ્થાન : ભાજપે પાંચ વર્ષના સમય બાદ રાજસ્થાનમાં ફરી સત્તા મેળવી છે તો અહીં મુખ્યમંત્રી વસુંધરા રાજે પ્રબળ દાવેદાર મનાય છે પણ ભાજપે ચૂંટણીમાં તેઓને 'હાઈલાઈટ' થવા દીધા હતા નહીં. અહીં કેન્દ્રીય મંત્રી ગજેન્દ્ર શેખાવત,

અર્જુન રામ મેઘવાલ લોકસભા અધ્યક્ષ ઓમ બિરલા રાજવી ધરાનાના જ દિયાકુમારી ઉપરાંત એક નવા નામ તરીકે અલવરના સાંસદ બાલકનાથ પણ છે. જેઓ વિધાનસભામાં જીત્યા છે અને રાજસ્થાનના 'યોગી' ગણાય છે. છત્તીસગઢ : ભાજપને આ રાજ્યમાં કોઈ ઓપીનીયન કે એકઝીટ પોલમાં સત્તા મળતી ન હતી પરંતુ મતદારોએ જબરી બહુમતી સાથે સત્તા સોંપી છે તો પુર્વ મુખ્યમંત્રી રમણસિંહ ઉપરાંત ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ અરુણકુમાર અને કોંગ્રેસ શાસનમાં વિપક્ષના નેતાની ભૂમિકા ભજવનાર ધરમલાલ કૌશિક કેન્દ્રીય મંત્રી રેણુકાસિંહ પક્ષના વરિષ્ઠ નેતા સરોજ પાંડે અને પુર્વ આઈએએસ ઓફિસર ઓ.પી.ચૌધરી દાવેદાર છે. તેલંગાણા : દક્ષિણમાં આ રાજ્યમાં કોંગ્રેસને ૧૧૯ બેઠકમાં પુર્ણ બહુમતી સાથે સત્તા મળ્યા બાદ મુખ્યમંત્રી કે.ચંદ્રશેખર રાવને પણ પરાજીત કરીને વિજય મેળવનાર પ્રદેશ કોંગ્રેસ પ્રમુખ એ.રવેન્ડ રેડ્ડી મુખ્યમંત્રી બનશે તેવા સંકેત છે. આજે જ કોંગ્રેસના ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યોની બેઠક હેટરાબાદમાં મળશે. ગઈકાલે કોંગ્રેસ પ્રતિનિધિમંડળે રાજ્યપાલ સુંદરરાજનને મળીને સરકાર રચવાનો દાવો કરી દીધો છે અને આગામી એક-બે દિવસમાં જ તેલંગાણામાં નવી સરકાર રચાઈ જશે.

સંસદનાં શિયાળુ સત્રનો અંતિમ પ્રારંભ : ભારે તોફાની સાબીત થશે મીઝોરમમાં ઝેડપીએમ પક્ષને બહુમતી



નવી દિલ્હી તા. ૪ : સંસદનું શિયાળુ સત્ર શરૂ થઈ ગયું છે. જે ખૂબ ધમાકેદાર રહેવાની શક્યતા છે. ત્રણ રાજ્યોની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં મળેલી હારથી નિરાશ વિપક્ષો એક થઈને બેરોજગારી, મોંઘવારી, મજીપુર હિંસા અને તપાસ એજન્સીઓના ઉપયોગને લઈને શાસક ભાજપ પર પ્રહાર કરશે. શાનદાર જીતથી ઉત્સાહિત ભાજપ વિપક્ષ પર આક્રમક પ્રહાર કરશે. ઘણા મહત્વપૂર્ણ બિલો ઉપરાંત, તુષ્ટમૂલ કોંગ્રેસ સાંસદ મોંઘવારી, મજીપુર હિંસા અને

ભલામણ કરતો અહેવાલ પણ સત્ર દરમિયાન રજૂ થવાની ધારણા છે. સંસદની અંદર અને બહાર ભાજપનો સામનો કરવા માટે તેમની વ્યૂહરચના તૈયાર કરવા માટે વિપક્ષ ઈન્ડિયા એલાયન્સના નેતાઓએ આજે સવારે બેઠક કરી હતી. કોંગ્રેસને ત્રણ રાજ્યોમાં કારમી હારનો સામનો કરવો પડ્યો છે. સંસદીય બાબતોના મંત્રી પ્રહલાદ જોશીએ કહ્યું કે જો વિપક્ષ સંસદને ખોરવી નાખશે તો તેના ખરાબ પરિણામો ભોગવવા પડશે. સરકારે શિયાળુ સત્રની ૧૫ બેઠકો માટે જોરદાર વિધાયક એજન્ડા રજૂ કર્યો છે. જેમાં વસાહતી

યુગના ફોજદારી કાયદાઓને બદલવા માટેના મુખ્ય ખરડા અને ચૂંટણી કમિશનરની નિમણૂક માટેના પ્રક્ટ કાયદાનો સમાવેશ થાય છે. આ ઉપરાંત સાંસદ મહુઆની હકાલપટ્ટી અંગે સંસદીય નીતિશાસ્ત્ર સમિતિની ભલામણ પણ સંસદમાં રજૂ કરવામાં આવશે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે સરકાર સમિતિની ભલામણને અપનાવવા માટે લોકસભામાં પ્રસ્તાવ રજૂ કરશે.

નવી દિલ્હી તા. ૪ : મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન તથા છત્તીસગઢમાં જબરજસ્ત વિજય મળ્યો છતાં ભાજપ ગઠબંધનને મિઝોરમમાં ફટકો લાગ્યો છે અને વિપક્ષ ઝોરમ પીપલ્સ પાર્ટીને બહુમતી હાંસલ થઈ છે. મિઝોરમના પુર્વ આઈપીએસ અધિકારી લાલદુલેમાના નેતૃત્વ હેઠળ ચાર વર્ષ પૂર્વે જ રચાયેલી પાર્ટી ઝોરમ પિપલ્સ મુવમેન્ટ (ઝેડપીએમ) પૂર્ણ બહુમતી સાથે જીતના માર્ગે છે. પ્રારંભિક ટ્રેન્ડમાં ઝેડપીએમ ૪૦ માંથી ૨૭ બેઠકો પર સરસાઈ ધરાવતી હતી. જ્યારે સત્તાધારી મિઝો નેશનલ ફ્રંટ (એનએનએફ)ને માત્ર ૯ બેઠકોમાં સરસાઈ હતી. કોંગ્રેસને બે તથા ભાજપને ત્રણ બેઠકો પર સરસાઈ હતી. નવા ૪ પક્ષની સરકાર બનવાના સંજોગોમાં મિઝોરમમાં નવા રાજકીય સમીકરણો સર્જવાના સંકેત છે. ૨૦૧૮ ની ચૂંટણીમાં સત્તાધારી એમએનએફને ૨૬ બેઠકો મળી હતી. ઝેડપીએમને આઠ તથા કોંગ્રેસને પાંચ બેઠકો મળી હતી. ભાજપે એક સીટ પર વિજય મેળવીને જીતનું પાતુ ખોલાવ્યું હતું.

ચૂંટણી પરીણામોને પગલે શેરબજારમાં ભારે તેજી : સેન્સેક્સમાં ૧૦૦૦ પોઈન્ટનો ઉછાળો



મુંબઈ તા. ૪ : ગઈકાલે જોરદાર થયેલા ચાર રાજ્યોના ચૂંટણી પરિણામોની અસર પણ બજાર પર જોવા મળી છે. શેરબજારમાં જોરદાર ઉછાળો જોવા મળ્યો છે. એક તરફ, બોમ્બે સ્ટોક એક્સચેન્જનો ૩૦ શેરનો ઈન્ડેક્સ સેન્સેક્સ ૧૦૦૦ પોઈન્ટ ઉછાળ્યો હતો, જ્યારે નેશનલ સ્ટોક એક્સચેન્જનો નિકેટી પણ ૩૫૦ પોઈન્ટના વધારા સાથે

ઉછાળા બાદ ભારતીય શેરબજારનો મુખ્ય સૂચકાંક નિકેટી સવારે ૮.૧૫ વાગ્યે નવા રેકોર્ડ ઊંચાઈએ ખૂલ્યો હતો. નિકેટી ૨૭૬.૪૦ પોઈન્ટ અથવા ૧.૩૬ ટકાના વધારા સાથે ૨૦,૬૦૦ ના સ્તર પર ખુલ્યો. નિકેટી પર અદાણી એન્ટરપ્રાઈઝ, અદાણી પોર્ટ્સ, એનટીપીસી, એસબીઆઈ અને એલએન્ડટી કંપનીઓના શેરમાં મજબૂત વધારો જોવા મળ્યો હતો. શરૂઆતના વેપારમાં સૌથી મોટો ઉછાળો અદાણી ગ્રૂપની મુખ્ય કંપની અદાણી એન્ટરપ્રાઈઝના શેરમાં જોવા મળ્યો હતો, જે ૦.૭૪ ટકા અથવા રૂ. ૧૬૬.૩૦ના તોફાની વધારા સાથે રૂ. ૨,૫૨૮.૦૦ પર પહોંચ્યો હતો.

રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામ લેખે ટ્રેડ કરી રહ્યું છે, બીજી તરફ માર્ચના વાયદાનું ચાંદી ૦.૨૩ ટકાના વધારા સાથે ૭૮.૨૭૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોગ્રામ લેખે ટ્રેડ કરી રહ્યું હતું.

મહાયોગી વિરેચન ચૂર્ણ દરેક દિવસ, દરેક પળ આનંદમાં રહેવા માટે મહાયોગી ચૂર્ણનો ઉપયોગ કરો કબજાચાત, ગેસ, એસીડીટી, અખચો, પેટનો દુ:ખાવો, પેટ ફુલવુ, ખાટા ઓડકાર, હરસની તકલીફ ઘણેમાં ગુણકારી પાચન ક્રિયાને વ્યવસ્થીત રાખે છે

યુરોપમાં ભયાનક હિમ વર્ષા : ૨૦ ઈંચ બરફ પડ્યો

પેરીસ તા. ૪ : પ્રચંડ હીમ વર્ષામાં યુરોપ થીજી ગયું છે. જર્મની, ચેક રિપબ્લીકમાં ભારે હિમવર્ષાને લીધે રસ્તાઓ પર ૬-૬ ઈંચ સુધી બરફ જામ્યો છે. ઠેર ઠેર ૨૦-૨૦ ઈંચ સુધી બરફ પડ્યો છે. જર્મનીમાં ભારે હિમવર્ષા થઈ છે. ઓસ્ટ્રિયા, સ્વીટ્ઝર્લેન્ડ અને ચેક રિપબ્લીકમાં પણ આવી જ સ્થિતિ છે. અહીં ૨૦-૨૦ ઈંચ સુધીનો બરફ જમા થયો છે. માર્ગો ઉપર ૬-૬ ઈંચ બરફનો થર જામ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં મધ્ય યુરોપના આ ભાગ દેશો સંપૂર્ણપણે બરફથી ઢંકાઈ ગયા છે. સૌથી ખરાબ સ્થિતિ દક્ષિણ જર્મનીમાં છે. યુરોપના આ દેશોમાં હિમવર્ષાના કારણે વાહનવ્યવહાર ખોરવાઈ ગયો છે. એરલાઈન્સ અટકી છે. ટ્રેનો અને બસો બંધ છે..

તેલંગાણાનાં ડીજીપીને ચૂંટણીપંચે સરખેલ્ડ કાર્યા

હેટરાબાદ તા. ૪ : વિધાનસભાની ચૂંટણીનાં કોંગ્રેસનો વિજય નિશ્ચિત બની ગયો હતો જેને પગલે રાજ્યનાં પોલીસ વડા અંજનીકુમાર પ્રદેશ કોંગ્રેસ પ્રમુખ રેવોંથ રેડ્ડીને મળવા પહોંચી ગયા હતા. સરકાર રચના પૂર્વે જ જીતનારા નેતાને મળવા જવાનું આચાર સંહિતાના ભંગરૂપ હોવાનું ગણાવીને ચૂંટણી પંચે પોલીસ વડાનાં પદેથી તેમને સરખેલ કરી દીધા હતા. સુત્રોએ કહ્યું કે સરકાર રચના પૂર્વે જ વિજેતા પક્ષના નેતાને મળવા પાછળનો ઈરાદો સારો ન ગણી શકાય. સમગ્ર રાજ્યનાં પોલીસ ટળનું નેતૃત્વ કરતાં પોલીસ વડાનું આ કાર્ય આચાર સંહિતાના ભંગરૂપ હતું. અને ખોટી પ્રજાણી સર્જનાર હતાં. તેમની નીચલા ટ્રેન્ડના અધિકારીઓ પણ તેને અનુસરણ કરવા લાગે તો મત ગણતરી તથા સુરક્ષા વ્યવસ્થાનાં પ્રશ્નો ઉભા થાય અને વિનાશક ઘટનાક્રમો સર્જાઈ શકે. પંચે અન્ય બે પોલીસ અધિકારીઓના પણ ખુલાસા માંગ્યા છે.

મહાયોગી વિરેચન ચૂર્ણ

દરેક દિવસ, દરેક પળ આનંદમાં રહેવા માટે મહાયોગી ચૂર્ણનો ઉપયોગ કરો કબજાચાત, ગેસ, એસીડીટી, અખચો, પેટનો દુ:ખાવો, પેટ ફુલવુ, ખાટા ઓડકાર, હરસની તકલીફ ઘણેમાં ગુણકારી પાચન ક્રિયાને વ્યવસ્થીત રાખે છે

માર્કેટિંગ સાગર માર્કેટિંગ

શોપ નં. ૧૧૧/૧૧૨, કિસ્સલ કોમ્પ્લેક્સ, ફર્સ્ટ ફ્લોર, ફિલિપ્સ હોટલ પાસે, ઘિંતાખાના ચોક, જૂનાગઢ

ડો. ઘવલ સંઘવી

ઈમ્યુનિટા લ્યો.. સંક્રમણથી બચો બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ ખાતે નાકી પરીણામથી નિદાન તેમજ અખાતી સારવાર ઓપોઈટરનેટ - જૂનાગઢ. મો. ૯૩૨૮ ૫૫૪૩૪૩

હોટેલ ગ્રીનલેન્ડ

જૂનાગઢનાં પ્રવેશ દ્વારે આતિથ્યનું તોરણ સુવિધાઓ ● બેન્કવેટ હોલ ● પાર્ટી લોન મોર્ડન એમેનીટીઝ સાથેનાં લક્ઝરીયસ પર એ.સી. રૂમ ઠાકર થાળ એક ખાનદાની પરંપરા

હરિ-કલા યુરોસર્જિકલ હોસ્પિટલ

ડો. જયંત એચ. પંડ્યા જનરલ લેપ્રોસ્કોપી સર્જન અને એનોરેક્ટલ સર્જન ઉપલબ્ધ સેવાઓ : ● હરસ, મસા, ભગંદર માટેની અદ્યતન IRCA, HAL LASER મશીનથી એક દિવસમાં સર્જરી અને રજા અને ગેરંટીથી નાબૂદ થશે ● પથરી, પ્રોસ્ટેટ, સારણ ગાંઠ, એપેન્ડીક્સના લેપ્રોસ્કોપી દૂરબીનથી ઓપરેશનો

UNM ફાઉન્ડેશન આયોજીત અભિવ્યક્તિની પમી આવૃત્તિ પ્રસંગે કલા પ્રેમીઓએ વર્કશોપ અને આર્ટ ઈન્ટોલેશન વચ્ચે એક આનંદ સભર રવિવાર વિતાવ્યો



(રાજેશ મહેતા દ્વારા) સિરામિક પ્લેટ્સનો ઉપયોગ કરીને તેમણે અમુલ્ય યાદોને સંગ્રહી જાણી છે, સુર્યાના તડકામાં સુકવાતી કેરીઓથી લઈને વફાદાર કુતરા સાથેની હૃદયસ્પર્શી વાતચીતો સુધી બધું ઉડી શ્રદ્ધા અને જીવન સ્મૃતિઓથી ઓતપ્રોત છે. દરેક પ્લેટ કુશળતાપૂર્વક તેમની દાદીના વ્યક્તિત્વને રજૂ કરે છે. દીપલ સિસોદિયા મનપસંદ માધ્યમો ટેરાકોટા, પથ્થરના વાસણો અને ધાતુ છે. લોકોના હાવભાવો, વર્તન, લાગણીઓમાંથી પ્રેરણા લઈને તે આ વસ્તુઓ ઉપર સામાન્ય લોકોની દૈનિકક્રિયાઓનું નિરૂપણ કરે છે. પ્રખ્યાત પેપરકટ આર્ટિસ્ટ દીપલ સિસોદિયા "બા નો ડાયરો" કૃતિ દ્વારા પોતાની સ્વર્ગસ્થ દાદીની પ્રિય યાદોને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરે છે. તેઓ ધાબા ઉપર વિતાવેલી અનમોલ ક્ષણોને તે સુંદર રીતે કેપ્ચર કરી ધાબાના દરેક ખુણાને દાદીની હાજરીથી જીવંત બનાવી દે છે.

પરિમાણોમાં બારીઓ જેવા દરવાજા છે. તબીબી છરીનો ઉપયોગ કરીને બારીકાઈ સાથે એક જ શીટમાંથી તે ચાર કરાયેલા અને ઝીણવટપૂર્વક કાપવામાં આવેલા કાગળના ટુકડાઓ એકબીજા સાથે જોડાયેલ સ્થળોનો ભ્રમ ઉભો કરવા માટે ચોક્કસ રીતે ફોલ્ડ કરવામાં આવ્યા છે. વૃત્તાકાર ઢાંચો એક અનંત, સુમેળભર્યા સંપાતનું પ્રતીક છે, જ્યાં બહુવિધ દુનિયાઓ નિર્વિઘ્ને રૂપે એક સાથે રજૂ થાય છે. પાર્થ કોટેકર ઓહ-પેપરકટ કાફટ નાઈફનો ઉપયોગ કરીને જટિલ કાગળની કૃતિઓ બનાવવા માટે પ્રખ્યાત છે.

જાણીતી કલાકાર દિશાબા યાદવ પોતાની કૃતિ "લાગણીનો વરસાદ" માં રંગ અને કલાના ઉપચારાત્મક ઉપયોગો દ્વારા માનસિક સ્વાસ્થ્ય અને સુખના મહત્વને સમજાવે છે. રંગના માધ્યમથી લાગણીઓને પ્રભાવીત કરીને આત્માઓના ઉત્થાન અને લોકોના ચહેરા ઉપર મુશી લાવવાનું કામ કેટલી અસરકારક રીતે કરી શકાય તે આ કૃતિમાં રજૂ કરવામાં આવ્યું છે. પોતાની કૃતિને પ્રાસંગિક અને નિષ્ઠાવાન બનાવવા માટે દિશાબા યાદવ વાસ્તવિક અનુભવો અને લાગણીઓ ઉપર આધાર રાખીને પોતાના આસપાસના વાતાવરણમાંથી પ્રેરણા મેળવે છે.

અમદાવાદના કલાકાર વિજય એ. હુમને પોતાના ઈન્ટોલેશન "બિગ બેંગ એમ્પોરિયમ" દ્વારા પોતાના ફોટોગ્રાફી પ્રત્યેના ઝુનુન અને ફીકોમ ડાન્સિંગ પ્રત્યેનો પ્રેમ રજૂ કર્યો. આ ઈન્ટોલેશન મારફતે વિજય પોતાના સેકંડો ફોટો અને તે અનુરૂપ કેપ્શન દ્વારા દર્શકોને "ફોટો જંગલ" ની સફર કરાવે છે, તેઓ આપણી દુનિયાના જબરજસ્ત સ્વભાવને પ્રતિબિંબિત કરતું દ્રશ્ય સર્જે છે

અને દર્શકોને યાદો અને લાગણીઓની સંવેદનાઓમાં ડુબકી મરાવે છે. ફોટોગ્રાફર વૈલા તરફથી આપવામાં આવેલ કેટલીક તસ્વિરો લોકોને તેની વ્યક્તિગત વ્યાખ્યા કરવા મજબુર કરે છે, પરંતુ જ્યારે વિવિધ વ્યાખ્યાઓ એકરૂપ થાય છે, ત્યારે માનવ અનુભવનો જટિલ મોઝેઈકન પ્રગટ થાય છે.

રાજસ્થાનના એક પ્રતિભાસંપન્ન કલાકાર નિશા ધીન્વાએ પોતાના ઈન્ટોલેશન "મેટામોર્ફોસિસ" પર્યાવરણીય જીવોના જીવન ચક્ર ઉપર પ્રકાશ પાડે છે. તેઓ આપણા પર્યાવરણમાં જંતુઓ, પક્ષિઓ, વનસ્પતિના મહત્વ ઉપર ભાર મુકે છે. તેમની ઝીણવટભરી કલાકૃતિ આ સુશ્મજીવોની રચના અને જટિલતાઓને કેપ્ચર કરે છે, સાથે જ તેમના મહત્વને રજૂ કરવા માટે ફેશનના તત્વને ઉમેરે છે.

હાલારના સક્રિય રઘુવંશી આગેવાન જીતુભાઈ લાલની પ્રમુખ તરીકેની વરણીને આવકારતા ખંભાળિયાના રઘુવંશી આગેવાનો

લોહાણા સમાજ યજમાન પટેલ રહ્યો હતો. જામનગર ખાતે લોહાણા મહાપરિષદની યોજાયેલી આ મહાપરિષદના પ્રમુખ સતિષભાઈ વિઠલાણીના વડપણ હેઠળ યોજવામાં આવી હતી. જેમાં સમગ્ર રાજ્યના રઘુવંશી સંસ્થાઓના આગેવાનો - હોદ્દેદારો ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આ મહત્વની બેઠકમાં જામનગરના રઘુવંશી સેવાભાવી અગ્રણી તથા લોહાણા મહાજનના પ્રમુખ જીતુભાઈ લાલની સમસ્ત હાલાર પંથકના લોહાણા સમાજના પ્રમુખ તરીકેની વરણી કરતી જાહેરાત કરવામાં આવતા ઉપસ્થિત સૌ કોઈએ આ બાબતને તાળીઓના ગડગડાટથી વધાવી લીધી હતી.

સમગ્ર હાલાર પંથકના આ નિયુક્તિને ખંભાળિયા લોહાણા મહાજનના ટ્રસ્ટી પ્રતાપભાઈ દતાણી, અરૂણભાઈ મજીઠીયા, કમલેશભાઈ વિઠલાણી, દિનેશભાઈ દતાણી, પરાગભાઈ ત્રા, કિશોરભાઈ દતાણી, પીઠ પત્રકાર રમણીકભાઈ રાડિયા, કુંજનભાઈ રાડિયા, જગુભાઈ રાયચુરા, યોગેશભાઈ તથા ભરતભાઈ મોટાણી, નીતિનભાઈ ગણાગા, જતીનભાઈ કુંડલીયા, મનુઅદા સોમૈયા જયેશભાઈ નથવાણી, તુલસીદાસભાઈ ભાયાણી, રાકેશભાઈ પંચમતીયા, કોર્પોરેટર મહેશ રાડિયા વિગેરેએ આવકારીને શુભકામનાઓ પાઠવી હતી.

ખંભાળિયા નજીક મોટરકારની અડકેટે ગઢવી યુવાનનું કરૂણ મૃત્યુ



(કુંજન રાડિયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા.૪ ખંભાળિયા તાલુકાના બેહ ગામે રહેતા મહેશ નારુભાઈ હરગાણી નામના ૨૮ વર્ષના ગઢવી યુવાન ગઈકાલે રવિવારે સવારે આશરે ૧૦:૩૦ વાગ્યાના સમયે પોતાના જી.૩૭ એચ પર ૬૨ નંબરના મોટરસાયકલ પર બેસીને ખંભાળિયાથી બેહ ગામે જઈ રહ્યા હતા, ત્યારે આ માર્ગ પર પુરજડપે અને બેકફીરાર્થપૂર્વક આવી રહેલા જી.૩૭.૧૪૬.૫૮૧૨ નંબરના મારુતિ વેનના ચાલક મહેશ હરગાણીના મોટરસાયકલ સાથે ધડાકાભેર અકસ્માત સર્જ્યો હતો.

આ જીવલેણ ટક્કરમાં ગંભીર રીતે ઈજાગ્રસ્ત મહેશ ગઢવીનું ઘટના સ્થળે જ કરૂણ મૃત્યુ નીપજ્યું હતું. આ બનાવ અંગે મુતકના મોટાભાઈ દેશુભાઈ નારુભાઈ હરગાણી (ઉ.વ. ૪૨, રહે. બેહ)ની ફરિયાદ પરથી ખંભાળિયા પોલીસે મારુતિ વેનના ચાલક સામે આઈ.પી.સી. કલમ ૨૭૯, ૩૦૪ (અ) તથા એમ.વી. એક્ટની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી, આગળની તપાસ પી.એસ.આઈ. વી.બી. પિઠીયા દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી છે.

લોધિકા ખાતે રવિ કૃષિ મહોત્સવ ૨૦૨૩ યોજાયો



(પંકજ ઝીબા દ્વારા) લોધિકા તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ રાજકોટ તા.૪ ગુજરાત સરકાર દ્વારા રવિ કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૨૩ લોધિકા ખાતે યોજાઈ ગયો હતો. આ કાર્યક્રમમાં કેન્દ્ર અને ગુજરાતના ખેડૂતલક્ષી યોજનાઓની સિદ્ધિઓ રાજકોટ જીલ્લા ભાજપના મંત્રી મનોજ રાઠોડ દ્વારા વર્ણવવામાં આવી. આ રવિ કૃષિ મહોત્સવમાં ઉપસ્થિત કિસાનોને સંબોધતા જીલ્લા ભાજપ મંત્રી અને પૂર્વ ત્યારે નરેન્દ્રભાઈ મોદીજીની

દીર્ઘદ્રષ્ટિથી ખેડૂતના ખેતર સુધી નર્મદાનું પાણી પહોચાડવામાં આવ્યું. અગાઉની ગુજરાત સરકારની યોજનાઓમાં વચેટીઓ તેમના ખીચ્યા ભરતા હતા જ્યારે નરેન્દ્રભાઈના પગલે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ અને ગુજરાતના કૃષિ મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલના નેતૃત્વમાં ગુજરાતની ભારતીય જનતા પાર્ટીની સરકાર આવી છે ત્યારથી આઈ.ખેડૂત પોર્ટલ મારફત ગુજરાતના ખેડૂતોના ખાતામાં સીધા પૈસા જમા થવા લાગ્યા છે.

રવિ કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૨૩ કાર્યક્રમ અંતર્ગત લોધિકા તાલુકા ભાજપના અગ્રણી વિપુલભાઈ મોરડે કેન્દ્ર અને ગુજરાતની યોજનાઓનો લોધિકા તાલુકાના ખેડૂતો વધુમાં વધુ લાભ લે તેવી અપીલ કરવામાં આવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં જીલ્લા ભાજપ મંત્રી વિશાલભાઈ ફાગલીયા, તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ વિલાસબેન વિપુલભાઈ મોરડે, તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ મુકેશભાઈ કમાણી, તાલુકા મહામંત્રીઓ મોહનભાઈ ખુંટ, દિલીપભાઈ ફૂગશીયા, જીલ્લા પંચાયત સભ્ય મોહનભાઈ દાફડા, જીલ્લા ભાજપ આગેવાન મુકેશભાઈ તોગડીયા, જીલ્લા અગ્રણી મનહરભાઈ બાબરીયા, જીલ્લા કિસાન મોરચા મહામંત્રી અનીરુદ્ધસિંહ ડાભી, કિસાન મોરચા પ્રમુખ પંકજભાઈ ગમઢાં, અનુ.જાતી મોરચા પ્રમુખ કિશોરભાઈ ખીમસૂરીયા, ઉમેશભાઈ પાંભર, તા.ન્યાય સમિતિ ચેરમેન રેખાબેન પરમાર, સુધાબેન વસોયા, ડેપ્યુટી કલેક્ટર દેવહુતીબેન, તાલુકા વિકાસ અધિકારી પી.આર.સિંહ, મામલતદાર ભાડ સાહેબ, તાલુકા હેલ્થ ઓફિસર ડો.અસ્થાના, નાયબ તાલુકા વિકાસ અધિકારી ગણાગાભાઈ સહીત તાલુકાભરના કાર્યકર્તાઓ તથા ખેડૂતો બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પોરબંદર-રાજકોટ એક્સપ્રેસ ટ્રેનના સ્ટોપેજને કાટકોલા સ્ટેશનથી લીલી ઝંડી બતાવતા સાંસદ પૂનમબેન માડમ

(કુંજન રાડિયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા.૪ રેલવે મંત્રાલયના દ્વારા પોરબંદર-રાજકોટ-પોરબંદર ડેઈલી એક્સપ્રેસ ટ્રેન નં. ૧૮૫૭૨/૧૮૫૭૧ નું સ્ટોપેજ ભાવનગર ડિવિઝનના દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના ભાણવડ તાલુકાના "કાટકોલા" સ્ટેશન પર શરૂ થયું છે.

જામનગર-દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના સાંસદ સભ્ય પૂનમબેન માડમ, જામ જોધપુરના પૂર્વ ધારાસભ્ય ચીમનભાઈ સાપરીયા સહિતના આગેવાનો દ્વારા ભાણવડ તાલુકાના કાટકોલા રેલ્વે સ્ટેશનથી ટ્રેનને લીલી ઝંડી બતાવીને હોલ્ટનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે સાંસદ પૂનમબેન માડમે જણાવ્યું હતું કે, શનિવારે કાટકોલા રેલ્વે સ્ટેશનથી પોરબંદર-રાજકોટ-પોરબંદર ડેઈલી એક્સપ્રેસ ટ્રેનનું સ્ટોપેજ શરૂ થયું છે. આ સ્ટોપેજના કારણે છાત્રો, યુવાઓ અને આજુબાજુના ગ્રામ્ય વિસ્તારના લોકોને કનેક્ટિવિટીમાં ઘણી જ સરળતા રહેશે. વધુમાં તેમણે



ઉમેર્યું હતું કે, ભાણવડ, લાલપુર અને જામજોધપુર રેલવે સ્ટેશનનો અમુત સ્ટેશનમાં સમાવેશ થતાં સ્ટેશનો સુવિધાથી સુસજ્જ થશે. ભાવનગર ડિવિઝનના સીનિયર ડી.સી.એમ. માશુક અહમદના જણાવ્યા મુજબ, પોરબંદરથી રાજકોટ સુધી દોડતી પોરબંદર-રાજકોટ ડેઈલી એક્સપ્રેસ ટ્રેનનો આગમનનો સમય બપોરે ૦૩:૧૫ વાગ્યોનો છે. તેમજ રાજકોટ-પોરબંદર ડેઈલી

એક્સપ્રેસ ટ્રેનનો કાટકોલા રેલ્વે સ્ટેશન પર આગમનનો સમય ૧૦:૩૩ નો છે. આ પ્રસંગે ડિવિઝનલ રેલ્વે મેનેજર રવીશ કુમાર સહિત મંડળના અન્ય અધિકારીઓ, અગ્રણીઓ અને કર્મચારીઓ વિગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ઉનામાં મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન અને છત્તીસગઢમાં ભાજપના જવલંત વિજયની ઉજવણી



(નવીન જોષી દ્વારા) ઉના તા.૪ લોકસભાની સામાન્ય ચુંટણીઓ પહેલા નવેમ્બર મહિનામાં યોજાયેલ પાંચ રાજ્યોની સામાન્ય ચુંટણીઓમાં મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન તથા છત્તીસગઢમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીના જવલંત વિજયની ઉજવણી ઉનામાં ધારાસભ્ય કાળુભાઈ રાઠોડની આગેવાની કરવામાં આવી હતી. ઉના નગરપાલિકા ભવન તથા ટાવર ચોક ખાતે ભવ્ય આતશબાજ સાથે યોજાયેલ. આ વિજયોત્સવમાં નગરપાલિકાના પ્રમુખ પરેશભાઈ બાંભણિયા, જીલ્લા ભાજપના ઉપાધ્યક્ષ રાજુભાઈ, શહેર ભાજપ પ્રમુખ મિતેષભાઈ શાહ, નગરપાલિકાના ઉપપ્રમુખ મયંકભાઈ જોશી, કારોબારી સમિતિના ચેરમેન ધીરૂભાઈ છગ, શહેર યુવા મોરચાના પ્રમુખ હિરેનભાઈ સોલંકી, મહામંત્રી કિરીટભાઈ વાજા તથા ચંદ્રેશભાઈ જોષી સહિત નગરપાલિકાના સદસ્યો, સંગઠનના હોદ્દેદારો વિશાળ સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ખંભાળિયા નજીક ટ્રકની ટક્કરમાં રીક્ષા ચાલક આધેડનું કરૂણ મૃત્યુ



(કુંજન રાડિયા દ્વારા) પોતાની જી.જે. ૧૦ ટી.ડબલ્યુ. ૬૩૭૨ નંબરની ઓટો રીક્ષા લઈને જઈ રહ્યા હતા, ત્યારે આ માર્ગ પરથી પૂરજડપે અને બેકફીરાર્થપૂર્વક આવી રહેલા જી.જે. ૧૦ ટીવાય ૯૧૫૧ નંબરના એક ટ્રકના ચાલક સુલેમાનભાઈની રીક્ષા સાથે ધડાકાભેર અકસ્માત સર્જ્યો હતો.

આ બનાવ અંગે મુતકના પુત્ર અલ્તાફભાઈ સુલેમાનભાઈ અભુવારા (ઉ.વ. ૩૨, રહે. ધરાનગર) ની ફરિયાદ પરથી ખંભાળિયા પોલીસે ટ્રકના ચાલક સામે આઈ.પી.સી. કલમ ૨૭૯, ૩૦૪ (અ) તથા એમ.વી. એક્ટની કલમ હેઠળ ગુનો નોંધી, આગળની તપાસ પી.એસ.આઈ. આઈ.આઈ. નોંધકા દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી છે.

ખંભાળિયામાં શુભ યાત્રા, સ્વચ્છ યાત્રા અંતર્ગત બસ સ્ટેશનની સાફ-સફાઈ હાથ ધરાઈ

(કુંજન રાડિયા દ્વારા) જામખંભાળિયા તા.૪ રાજ્યમાં હાલ ચાલી રહેલી સાફ ઝુંબેશ અંતર્ગત સમગ્ર રાજ્યના તમામ બસ સ્ટેશન સ્ટેશનમાં શનિવારે કરવામાં આવેલા સફાઈ કાર્યમાં દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના મુખ્ય મથક ખંભાળિયા ખાતે આવેલા એસટી બસ ડેપો ખાતે પણ શનિવારે "શુભ યાત્રા, સ્વચ્છ યાત્રા"



અભિયાન અંતર્ગત સફાઈ કાર્ય હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના સ્વચ્છતા વિજનને ચરિતાર્થ કરવા અહીંના ધારાસભ્ય અને કેબિનેટ મંત્રી મુળુભાઈ બેરાની ખાસ ઉપસ્થિતિમાં બસ સ્ટેશનના તમામ ભાગોને ચોખ્ખા ચણક બનાવી દેવામાં આવ્યા હતા. આ કેમ્પને દરમિયાન જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ મયુરભાઈ ગઢવી, જિલ્લા પંચાયતના પી.એસ. જીરૂજા, શહેર ભાજપ પ્રમુખ અનિલભાઈ ત્રા, ડિસેમ્બર સુધી ચલાવવામાં આવશે.

કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકારિતા મંત્રી અમિતભાઈ શાહે જૂનાગઢમાં દિવ્યકાન્ત નાણાવટી : ભુલાય તે પહેલા 'સ્મૃતિ ગ્રંથનું વિમોચન કર્યું

દિવ્યકાન્તભાઈ નાણાવટીએ સમાજસેવાના અનેક કાર્યો કર્યા છે : કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિતભાઈ શાહે

જૂનાગઢ, તા.૪ વ્યક્તિત્વ ભુલાય તેવું નથી. કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકારિતા વધુમાં તેઓએ સ્વ. મંત્રી અમિતભાઈ શાહે દિવ્યકાન્તભાઈ નાણાવટીના જૂનાગઢમાં ભવનાથ સ્થિત પુત્ર નિરૂપમભાઈ નાણાવટી રૂપાયતન સંસ્થા ખાતે સાથેની મિત્રતા અને તેમની જૂનાગઢના પ્રખર ધારાશાસ્ત્રી વ્યવસાયિક કાર્યનિષ્ઠાનો ઉલ્લેખ અને પૂર્વ મંત્રી દિવ્યકાન્ત કરીને રૂપાયતન દ્વારા નાણાવટીના જન્મ શતાબ્દી ઉજવાયેલા આ સ્મૃતિ પર્વ પ્રસંગે વર્ષની ઉજવણી નિમિત્તે રૂપાયતન ખાતે ઉપસ્થિત થવા રૂપાયતન દ્વારા આયોજિત અંગે ખુશી વ્યક્ત કરી હતી. સ્મૃતિ પર્વમાં ઉપસ્થિત રહ્યા કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીએ આદિકવિ હતા. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિતભાઈ શાહે આ પ્રસંગે સ્વ. દિવ્યકાન્ત નાણાવટીના જીવન કાર્યને ઉજાગર કરતા સ્મૃતિ ગ્રંથ ઉપનિષદને સરળ શબ્દોમાં દિવ્યકાન્ત નાણાવટી : ભુલાય તે પહેલાનું વિમોચન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિતભાઈ શાહે જણાવ્યું હતું કે દિવ્યકાન્તભાઈ નાણાવટીએ સમાજસેવાના અનેક કાર્યો કર્યા છે. જૂનાગઢ નગરનાં સમયના મુખ્ય વિકાસ કાર્યોનો ઉલ્લેખ કરીને કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રીએ તેમનું સ્મરણ કાયામ રહેશે તેમ જણાવ્યું હતું. દિવ્યકાન્તભાઈ નાણાવટીનું



જણાવ્યું હતું કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં સૌરાષ્ટ્ર ગુજરાત અને સમગ્ર દેશના વિવિધ રાજ્યોમાં સાહિત્ય કલા ક્ષેત્રે યોગદાન આપનારાને તેમની ઉત્કૃષ્ટ સેવાને યાદ કરીને સન્માનિત કરવામાં આવ્યા છે તે અંગે ખુશીની લાગણી વ્યક્ત કરી હતી. આ પ્રસંગે નિરૂપમભાઈ નાણાવટી અને રૂપાયતન સંસ્થાના મેનેજિંગ ડ્રસ્ટી હેમંતભાઈ નાણાવટીએ તેમજ તેમના પરિવારજનોએ કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રીનું સ્મૃતિચિહ્ન આપીને ઉષ્માભર્યું સ્વાગત કર્યું હતું. આ પ્રસંગે આર્ટિસ્ટ રજનીકાંત અગ્રાવત અને નીરુબેન સોહાતર દ્વારા મંત્રીને તેમનું રેખાચિત્ર અર્પણ કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમનું સંચાલન કવિ અંકિત ત્રિવેદી અને આભાર વિધિ હેમંત નાણાવટીએ કરી હતી. પદ્મશ્રી હેમંતભાઈ ચૌહાણે નરસિંહ મહેતાના પદો સાથે ભજનપદની પ્રસ્તુતિ કરી હતી. પરિમલભાઈ નથવાણી, પૂર્વ મંત્રી ભુપેન્દ્રસિંહ યુડાસમા, પદાધિકારીઓ અને પૂર્વ મંત્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજા, સાહિત્યરસિકો, પ્રબુદ્ર સાંસદ રાજેશભાઈ યુડાસમા, ધારાસભ્ય સંજયભાઈ કોરડીયા, ડોલરભાઈ કોટેયા, દિનુભાઈ સોલંકી, પૂર્વ ધારાસભ્ય મહેન્દ્રભાઈ મશરૂ તેમજ સાધુ સંતો, તબીબો પરિમલભાઈ નથવાણી, પૂર્વ ધારાશાસ્ત્રીઓ, સાહિત્યકારો, પદાધિકારીઓ અને સાહિત્યરસિકો, પ્રબુદ્ર સાંસદ રાજેશભાઈ યુડાસમા, નાગરિકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પ્રથમ જ્યોતિર્લિંગ સોમનાથ મહાદેવના દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવતા કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિતભાઈ શાહે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીએ દેવાધિદેવ મહાદેવ સમક્ષ જનકલ્યાણ અને લોકસુખાકારી માટે પ્રાર્થના કરી



ગીર સોમનાથ, તા.૪ સોમનાથ મંદિરના પંડિતો કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિતભાઈ શાહે ભક્તિ, ભવ્યતા અને દિવ્યતાના ત્રિવેણી સંગમ સમા પ્રથમ જ્યોતિર્લિંગ એવા દેવાધિદેવ મહાદેવના ચરણોમાં શીશ ઝૂકાવી ધન્યતા અનુભવી હતી. મહાદેવના દર્શન કરી ગૃહમંત્રીશ્રીએ સોમેશ્વર મહાપૂજા, ધ્વજપૂજા અને પાદપૂજા કરી હતી. તેમણે દેવાધિદેવના ચરણોમાં લોકસુખાકારી તેમજ જનકલ્યાણ માટેની પ્રાર્થના પણ કરી હતી. સોમનાથ મંદિરના પંડિતો અને ઋષિકુમારોએ શ્લોકોચ્ચાર વચ્ચે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીને તેમના ધર્મપત્ની સાથે સોમનાથ મહાદેવની પૂજા-અર્ચના કરાવી હતી. ગૃહમંત્રીએ મહાદેવ સમક્ષ ગંગાજળનો જળાભિષેક કરવા સાથે ધ્વજ આરોહણ કરાવ્યું હતું. આ અવસરે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીશ્રીને દર માસની માસિક શિવરાત્રિએ હોમાત્મક લઘુરૂઢ યજ્ઞનો સંકલ્પ પણ લેવાડવામાં આવ્યો હતો.

પાણી પુરવઠા મંત્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયાએ જૂનાગઢ, ગીર સોમનાથ અને પોરબંદર જીલ્લાના સિંચાઈ અને પાણી પુરવઠા વિભાગના અધિકારીઓ સાથે રીવ્યુ બેઠક યોજી જૂનાગઢ જીલ્લાના જીવાદોરી સમાન ઓઝત રહેમની મુલાકાત કરી અને સિંચાઈ અને પાણી વિતરણ બાબતોની સમીક્ષા કરી



જૂનાગઢ, તા.૪ પાણી પુરવઠા મંત્રી કુંવરજીભાઈ બાવળીયાએ જૂનાગઢ, ગીર સોમનાથ અને પોરબંદર જિલ્લાના સિંચાઈ વિભાગના અને પાણી પુરવઠા વિભાગના અધિકારીઓ સાથે સિંચાઈની વ્યવસ્થા અંગે રીવ્યુ બેઠક યોજી હતી. જૂનાગઢના સર્કિટ હાઉસ ખાતે આ યોજાયેલી આ સમીક્ષા બેઠકમાં ધારાસભ્ય સંજયભાઈ કોરડીયા પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. મંત્રીએ આગામી રવી પાકમાં બેહૂતોને સિંચાઈનો મહત્તમ લાભ મળે તે મુજબનું આયોજન કરવા અધિકારીઓને સૂચના આપી હતી. તેમજ કેનાલ મરામત અને જાળવણીની ફરિયાદો દૂર કરવા, નવા ચેક ડેમની દરખાસ્ત - રીપેરીંગની માહિતી પણ મેળવી હતી. આ ઉપરાંત સિંચાઈ વિભાગના ચાલુ કામોની પ્રગતિ, શરુ કામના પશ્નોના નિવારણ અને સૂચિત કામોની મંજૂરીઓ બાબતે પણ સમીક્ષા કરવામાં આવી હતી. તેમજ દરિયાકાંઠાવાળા વિસ્તારમાં ઉચ્ચકક્ષાએથી કમિટી દ્વારા સૂચવાયેલા કામો, લોકોની સંજયભાઈ કોરડીયા એ ગિરનાર રજૂઆત કરવામાં આવી હોય એ કામોની સ્થિતિ અંગે પણ સમીક્ષા કરવામાં આવી હતી. ડાહલામાં પ્રગતિ હેઠળ સૌની યોજના લિંકની પ્રગતિ બાબતે વિગતવાર ચર્ચા અને સત્વરે પૂર્ણ કરવા બાબતે આયોજન ઘડવા પછ અધિકારીઓને મંત્રીશ્રીએ સૂચના આપી હતી. ધારાસભ્ય સંજયભાઈ કોરડીયા એ ગિરનાર જંગલની આસપાસ ઝાડના કટીંગ, વધાવી અને સોનરખ નદી ઉપર તૂટી ગયેલા ચેકડેમનું રીપેરીંગ, તેમજ પાણીમાં કાપ મીટીંગ પૂર્ણ થયા બાદ મંત્રીએ શિંચાઈ વિભાગ અને પાણી પુરવઠા વિભાગના કામોની સ્થળ મુલાકાત અવલોકન કર્યું હતું. તેમજ સિંચાઈ વિભાગના જૂનાગઢ જિલ્લાના સૌથી મોટા જીવાદોરી સમાન ઓઝત રહેમની મુલાકાત કરી અને સિંચાઈ અને પાણી વિતરણ બાબતોની સમીક્ષા કરી હતી.

ખડક ચઢાણ બેઝિક કોર્ષ કરેલ પર્વતારોહકો માટે ડુંગરાળ પરિભ્રમણ કાર્યક્રમમાં જોડાવાની ઉમદા તક

જૂનાગઢ, તા. ૪ જૂનાગઢ સંચાલિત ડુંગરાળ કમિશ્નર યુવક સેવા અને વન વિસ્તાર પરિભ્રમણ સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, કાર્યક્રમનું આયોજન તારીખ ગાંધીનગર આયોજીત પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાય ૨૦૨૪ સંપુર્ણ સરકારી અર્થે પર્વતારોહણ તાલીમ કેન્દ્ર, જૂનાગઢ ખાતે થનાર છે.

જેમાં વય મર્યાદા :- ૧૪ થી ૪૫ વર્ષ, સમયગાળો :- ૧૦ દિવસ રહેશે. આ અંગેનું નિયત ફોર્મ Face Book Page : SVIM ADMINISTRATION ઉપાધ્યાય પર્વતારોહણ તાલીમ કેન્દ્ર, લાખાકોઠા, ભવનાથ, જૂનાગઢ ખાતે રૂબરૂ અથવા પોસ્ટમાં મળી જાય તે રીતે મોકલી આપવાનું રહેશે, ફોર્મ સાથે જન્મનો પુરાવો, નિવાસ અંગેનું આધાર કાર્ડ, બેઝિક કોર્ષ પ્રમાણપત્ર, મેડિકલ ફિટનેસ પ્રમાણપત્ર, વાલીનું સંમતીપત્ર સાથે જોડવાનું રહેશે, ઓછામાં ઓછો બેઝિક કોર્ષ કરેલ હોય તેઓ એ જ અરજી કરવાની રહેશે. અધૂરી વિગતવાળા ફોર્મ ધ્યાને લેવામાં આવશે નહીં, કોર્ષીંગ કોર્ષ કરેલને પસંદગીમાં અગ્રિમતા આપવામાં આવશે, વધુ માહિતી માટે કચેરીના સંપર્ક નં. ૦૨૮૫-૨૬૨૭૨૨૮ માં સંપર્ક કરવાનો રહેશે.

સોરઠીયા વાણંદ જ્ઞાતિના કેલેન્ડરનું વિમોચન



જૂનાગઢ ખાતે શ્રી સોરઠીયા વાણંદ જ્ઞાતિ દ્વારા ૨૦૨૪નું જગન્નાથજીનાં સ્વરૂપ વાળું આકર્ષક કેલેન્ડરનું વિમોચન અંબાજી મંદિરનાં મોટાપીર બાવા તનશુભગિરીબાપુનાં હસ્તે કરવામાં આવેલ હતું. આ તકે સોરઠીયા વાણંદ જ્ઞાતિનાં પ્રમુખ બિપિનભાઈ ભટ્ટી, મંત્રી રાજુભાઈ યુડાસમા, પૂજારી હિતેષભાઈ પુરોહિત સહીતનાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ગિરનાર આરોહણ અવરોહણ સ્પર્ધા અંગે તડામાર તૈયારી



હૃદય રોગ સંબંધી બનાવોને ધ્યાનમાં રાખી ગિરનાર સ્પર્ધાના સ્પર્ધકો માટે વધારાની હેલ્થ ટીમ તૈનાત રખાશે

કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાના અધ્યક્ષ સ્થાને ગિરનાર સ્પર્ધાના સુસારૂ આયોજન માટે બેઠક યોજાઈ

જૂનાગઢ, તા.૪ મળેલી આ બેઠકમાં કલેક્ટર અબિલ ભારત ગિરનાર આરોહણ અવરોહણ સ્પર્ધા-૨૦૨૩-૨૪ તથા અબિલ ગુજરાત ગિરનાર આરોહણ અવરોહણ સ્પર્ધા ૨૦૨૩-૨૪ની પૂર્વ તૈયારીઓ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. આ સંદર્ભે કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાના અધ્યક્ષ સ્થાને સંબંધિત અધિકારીઓ સાથે બેઠક યોજાઈ હતી. જિલ્લા કલેક્ટર કચેરી ખાતે મરામત કાર્ય અને જાડી જાખરા વૃદ્ધ કરવા માટે પણ સૂચના આપી હતી. ખાસ કરીને સ્પર્ધકોની સલામતી જળવાઈ રહે તે માટે જરૂરી તકેદારી લેવા સૂચનાઓ આપવામાં આવી હતી. ઉપરાંત પીવાના પાણી માટેની પણ જરૂરી વ્યવસ્થા કરવા માટે નિર્દેશ આપ્યા હતા. આ સ્પર્ધાઓના સફળ આયોજન માટે ૮ કમિટીઓની પણ રચના કરવામાં આવી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, અબિલ ગુજરાત ગિરનાર માટે સ્પર્ધકોને અગવડતા ન થાય તે માટે સાફ-સફાઈ, જરૂરી મરામત કાર્ય અને જાડી જાખરા વૃદ્ધ કરવા માટે પણ સૂચના આપી હતી. ખાસ કરીને સ્પર્ધકોની સલામતી જળવાઈ રહે તે માટે જરૂરી તકેદારી લેવા સૂચનાઓ આપવામાં આવી હતી. ઉપરાંત પીવાના પાણી માટેની પણ જરૂરી વ્યવસ્થા કરવા માટે નિર્દેશ આપ્યા હતા. આ સ્પર્ધાઓના સફળ આયોજન માટે ૮ કમિટીઓની પણ રચના કરવામાં આવી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, અબિલ ગુજરાત ગિરનાર માટે સ્પર્ધકોને અગવડતા ન થાય તે માટે સાફ-સફાઈ, જરૂરી

સોશાલિસ્ટ ભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

ઓનલાઈન દવા વેચાણમાં નિયંત્રણ જરૂરી છે

કોઈ લોકતાંત્રિક વ્યવસ્થામાં એ વ્યથિત કરનારી સ્થિતિ છે કે જનહિતના મુદ્દાઓને સરકારે પ્રાથમિકતાના આધારે સંવેદનશીલ રીતે ઉકેલવા જોઈએ, પરંતુ એના પર કોર્ટે પહેલ કરવી પડી રહી છે. એવા કેટલાય મુદ્દાઓ સાથે હવે ઓનલાઈન દવા વેચાણનો મુદ્દો પણ જોડાઈ ગયો છે. દિલ્હી હાઈકોર્ટે કેન્દ્ર સરકારને કડક શબ્દોમાં કહ્યું કે સરકાર માટે આ આખરી મોકો છે. તે આઠ અઠવાડિયામાં ઓનલાઈન દવા વેચાણ નીતિ બનાવે. લાંબા સમયથી મુદ્દો લટકાવવાથી શુભ કોર્ટે ચેતવણી આપી કે જો સરકારે નીતિ સમયસર ન બનાવી તો આ વિભાગને જોઈ રહેલા સંયુક્ત સચિવે આગામી ૪ માર્ચે અદાલતમાં જવાબ આપવા આવવું પડશે. દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં કાર્યવાહક મુખ્ય ન્યાયાધીશ મનોમોહન અને ન્યાયમૂર્તિ મિની પુષ્કરણની પીઠે નારાજગી વ્યક્ત કરી કે આ નીતિને બનાવવા માટે સરકાર પાસે પર્યાપ્ત સમય હતો, પરંતુ સરકારે મુદ્દાની ગંભીરતા ન સમજી. પાંચ વર્ષનો સમય કોર્ટે નીતિના નિર્ધારણ માટે પર્યાપ્ત હોય છે.

અસલમાં સરકારના વલણથી ખિન્ન અદાલતે કેન્દ્રને કડક ચેતવણી આપી કે તે આખરી મોકો રૂપે ફક્ત આઠ અઠવાડિયામાં નીતિને અંતિમ રૂપ આપે. ઉલ્લેખનીય છે કે આના પહેલાં દિલ્હી હાઈકોર્ટે એ અરજીઓ બાબતે જવાબ માગ્યો હતો, જે ઓનલાઈન વેચવામાં આવતી દવાઓના વેચાણ પર પ્રતિબંધ મૂકવા માટે દાખલ કરવામાં આવી હતી. અરજીદારોનો આરોપ હતો કે ઓનલાઈન દવાઓનું વેચાણ કાયદાનું ગંભીર ઉલ્લંઘન છે. સાથે જ એ પણ કે આ દવાઓ કોઈ યોગ્ય નિયમન વગર ઓનલાઈન વેચાઈ રહી છે. પરંતુ લોકોના સ્વાસ્થ્ય પર પડનારા દુષ્પ્રભાવોની અવગણના કરવામાં આવી રહી છે. અરજીદારોમાં સામેલ સાઉથ કેમ્પિસ્ટ અને ડિસ્ટ્રીબ્યુટર્સ એસોસિએશનની માંગ હતી કે હાઈકોર્ટેના આદેશ બાદ પણ દવાઓના વેચાણ પર રોક ન લગાવવા પર ઈ-ફાર્મસી કંપનીઓ વિરુદ્ધ અવમાનના કાયદા અંતર્ગત કાર્યવાહી કરવી જોઈએ.

અસલમાં, આના પહેલાં ઓગસ્ટમાં કોર્ટે દ્વારા પૂછાતાં કેન્દ્ર સરકારે દલીલ કરી હતી કે આ વિષય પર નિયમોના મુસદ્દા પર હાલમાં વિચાર-વિમર્શ ચાલુ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ત્યારે મુખ્ય ન્યાયાધીશ સતીશચંદ્ર શર્મા અને ન્યાયમૂર્તિ સંજીવ નરુલાની પીઠે વચગાળાનો નિર્દેશ આપતાં કહ્યું હતું કે કાયદેસર લાયસન્સ વિના ઓનલાઈન દવાઓ વેચવા પર રોક બાબતે કોર્ટેના ૧૨ ડિસેમ્બર, ૨૦૧૮ના આદેશનું ઉલ્લંઘન કરનારાઓ પર કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારો આગામી સુનાવણી પહેલાં જરૂરી કાનૂની કાર્યવાહી કરે. ત્યારે પણ કોર્ટે વાસ્તવિક સ્થિતિ પર રિપોર્ટ રજૂ કરવા માટે કેન્દ્ર સરકારને કહ્યું હતું.

અસલમાં અરજી દાખલ કરનારાઓએ કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના નિયમોના મુસદ્દાને પડકાર આપ્યો હતો કે જેના દ્વારા ઔષધિ અને સૌંદર્ય પ્રસાધન નિયમોમાં સંશોધન કરાઈ રહ્યા છે. ત્યારે ઓનલાઈન દવાઓના વેચાણથી દર્દીઓના સ્વાસ્થ્ય માટે પેદા થયેલ ખતરાની અવગણનાનો આરોપ પણ લાગ્યો હતો. જ્યારે બીજી તરફ ભૂતકાળમાં અદાલતની કાર્યવાહીમાં સુનાવણી દરમ્યાન ઓનલાઈન વિકેટાઓએ દલીલ કરી હતી કે તેમને દવાઓ વેચવા માટે લાયસન્સની જરૂર નથી. તે તો માત્ર ફૂડ ડિલિવરી કરનારી એપની જેમ જ દવાઓ ડિલિવર કરી રહી છે. જે રીતે એ એપ્સને ચલાવવા માટે રેસ્ટોરાંનું લાયસન્સ જરૂરી નથી, એવી જ રીતે ઈ-ફાર્મસીને પણ ગ્રાહકો સુધી દવાઓ પહોંચાડવા માટે લાયસન્સ લેવાની જરૂર ન હોવી જોઈએ. નિઃસંદેહ, એવા કોર્ટે સાથે સહમત થવું કહીને છે કારણ કે દવાના વેચાણથી કોઈના જીવન-મરણનો પ્રશ્ન જોડાયેલો છે. જેની જવાબદારી નક્કી થાય. નિશ્ચિત રૂપે સરકારની નજર એવી વેબસાઈટો પર હોવી જોઈએ જે ઓનલાઈન દવા વેચાણના ધંધા સાથે જોડાયેલી છે. અસલમાં ઓનલાઈન દવા વેચનારી કંપનીઓ ગ્રાહકોને ભારે છૂટ પણ આપે છે, જેને કારણે દુકાનદાર તેના વિરુદ્ધ અવાજ બુલંદ કરી રહ્યા છે. તેમની માંગ છે કે આવી વેબસાઈટોને ઈ-ફાર્મસીન ટેકનોલોજી એક્ટ ૨૦૦૦ના નિયમોનું પાલન કરવા માટે મજબૂર કરવામાં આવે. ઉલ્લેખનીય છે કે ૨૦૧૬માં ડ્રગ કંટ્રોલર જનરલ ઓફ ઈન્ડિયાએ દવાઓના ઓનલાઈન વેચાણ પર અસ્થાયી પ્રતિબંધ લગાવી દીધો હતો.

આપની આપતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકર્ણીકા ::
મનુષ્ય તેના સારા આચરણ અને સારા ગુણને કારણે જ ઓળખાય છે.
- અજ્ઞાત
: આજનું પંચાંગ :
વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શાકે. ૧૮૭૫, પા.તીર-૧૫૬૩, મુ. જમા-ઉલ્લ-અવલ-૧૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, કારતક વદ-૭, તા.૪ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩, સોમવાર, પારસી તા.૨૧, મુસ્લિમ તા.૨૦, મધ્યાહન, વેધુતિ યોગ, વિષ્ટી કરણ, સૂ.ઉ.૭:૧૮, સૂ.અ.૬:૦૪ આજનો દિવસ અશુભ છે.
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી સિંહ (મ ટ) છે.
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

ગિરનારની લીલી પરિક્રમાના રૂટ પર વધુ ૭.૫ ટન પ્લાસ્ટિક અને કચરો એકઠો કરાયો



જૂનાગઢ તા.૪ જૂનાગઢ વન વિભાગ, જૂનાગઢ તળેના ગિરનાર અભયારણ્ય જંગલ વિસ્તારમાં ચાલુ વર્ષે ગિરનાર લીલી પરિક્રમા-૨૦૨૨ અંતર્ગત પરિક્રમામાં આવેલ શ્રદ્ધાળુઓ દ્વારા પરિક્રમા રૂટના જંગલ વિસ્તારમાં ફેંકવામાં આવેલ પ્લાસ્ટિક તથા કચરાના નિકાલ માટે નાયબ વન સંરક્ષકશ્રી, જૂનાગઢ વન વિભાગ, જૂનાગઢની સુચના અને માર્ગદર્શન હેઠળ આજ રોજ પરીક્ષેત્ર વન અધિકારીશ્રી, ડુંગર દક્ષિણ પરીક્ષેત્ર, જૂનાગઢએ તેમના કાર્યવિસ્તારમાં આવતા બોરદેવી ગેઈટ થી ખોડીયાર ઘોડી સુધીના પરિક્રમા રૂટ પર વન વિભાગના ૧૫ મજૂરો દ્વારા ૭૦૦ કિ.ગ્રા. તેમજ બોરદેવી રાઉન્ડના તમામ વિસ્તારમાં પરિક્રમા રૂટ પરથી ભૂમિનીટી માંગરોળ ખાતે ત્રણ રાજ્યોમાં ભાજપને બહુમતી મળતા ઉજવણી

માળવેલા ઘોડી ઉતરતા વિસ્તારમાં ભગતસિંહ ગુપ્તના ૧૮ લોકોએ ૨ ટન, હથેળી થી માળવેલા ઘોડી વિસ્તારમાં ૧૫ મજૂરોએ ૧.૫ ટન, નળપાણીની ઘોડી યથાણવાળા વિસ્તારમાં સામતપરા ગામના ૩૨ લોકોએ ૧ ટન પ્લાસ્ટિક અને કચરો એકઠો કરવાની કામગીરી કરતા ઉકત વિસ્તારોમાંથી કુલ ૭.૫ ટન પ્લાસ્ટિક અને કચરો એકઠો કરવાની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે. આમ, વનવિભાગના સ્ટાફ, મજૂરો, અલગ-અલગ સંસ્થાઓ અને આસપાસના ગ્રામજનો સાથે મળી ગિરનાર લીલી પરિક્રમા રૂટ પરથી અંદાજિત ૧૧.૮૫ ટન જેટલો પ્લાસ્ટિક અને કચરો એકઠો કરવાની કાર્યવાહી કરવામાં આવેલ છે.

ખંભાળિયાના સેવાભાવી અગ્રણીની સુપુત્રી આસ્થા બરછાની ગૌરવપૂર્ણ સિદ્ધિ: ઈસરોના ચેરમેન સોમનાથના હસ્તે ભવ્ય સન્માન

(કુંજન રાણીયા દ્વારા) ખમ ખંભાળિયા, તા.૪ ખંભાળિયાના પીઠ સેવાભાવી દાતા સદગૃહસ્થ સ્વ. અરવિંદભાઈ બરછાની પૌત્રીએ ઈસરોના ચેરમેન એસ. સોમનાથના હસ્તે ખાસ એવોર્ડ મેળવીને સમગ્ર હાલાર પંથક સાથે રઘુવંશી જ્ઞાતિનું નામ ગૌરવ વધાર્યું છે. ખંભાળિયાની શૈક્ષણિક તથા વિવિધ સેવા સંસ્થાઓ સાથે સંકળાયેલા તેમજ ખંભાળિયા લોકોના મહાજનના ટ્રસ્ટી અને જાણીતા ઉદ્યોગપતિ પરાગભાઈ બરછાની સુપુત્રી આસ્થા બરછા તાજેતરમાં ગાંધીનગરની પંડિત દિન દયાલ એનર્જી યુનિવર્સિટીમાંથી બીબીએ ઓનર્સ અવલંબને બંને યુનિવર્સિટી દ્વારા માર્કેટિંગ વિષયમાં ગોલ્ડ મેડલ એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો. આ મેડલ તાજેતરમાં યંદ્રયાન



વિકલાંગ ટિકરીઓના લાભાર્થે ચેરીટી શોના ઉપક્રમે સંગીત સંધ્યાનું પણ આયોજન થયું છે. સંત શ્રી સુખદેવલાલજી શ્રી ગુરૂમંદીર, પુર્વ કેબીનેટ મંત્રી જ્વાહરભાઈ ચાવડા, અખીલ ભારતીય લાડી લોકોના પંચાયતના પુર્વ પ્રમુખ કાળુભાઈ સુખવાણી અને ડો.ચિંતન યાદવ સહિતના મહાનુભાવો આ તકે રાજકોટના સંયુક્ત ઉપક્રમે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

માંગરોળ ખાતે વિશ્વ એઈડસ દિવસની ઉજવણીના ભાગરૂપે ક્રિકેટ મેચ યોજાઈ



(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) હેઠળ માંગરોળ ICTC સ્ટાફ માંગરોળ તા.૪ પ્રતાપસિંહ પરમાર અને G. S. A. C. S. કરીમખાન પઠાણ દ્વારા અમદાવાદ સુચના અન્વયે ૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩ વિશ્વ એઈડ્સ દિવસની ઉજવણીના ભાગ રૂપે તાલુકા આરોગ્ય વિભાગ માંગરોળ અને આઈ. સી. ટી. સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર માંગરોળ જિલ્લો-જૂનાગઢ દ્વારા જિલ્લા ટી.બી. અધિકારી અને ટીમના કેપ્ટન ડો.આશિષ ડો.વ્યાસ અને માંગરોળ તાલુકા આરોગ્ય અધિકારી ડો.ડાબી તેમજ સરકારી હોસ્પિટલના આઈડીસી ડો.ગરીબા અને દિશા ડાપકું જૂનાગઢના માર્ગદર્શન

માંગરોળ ખાતે ત્રણ રાજ્યોમાં ભાજપને બહુમતી મળતા ઉજવણી



(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) માંગરોળ તા.૪ ગઈકાલે ચાર રાજ્યના આવેલા ચુંટણી પરિણામમાં ત્રણ રાજ્ય મા ભારતીય જનતા પક્ષે સ્પષ્ટ બહુમતી સાથે જવલંત વિજય પ્રાપ્ત કરેલ તે સભ્ય માંગરોળના લોકપ્રિય ધારાસભ્ય ભગવાનજીભાઈ કરગદીયાના કાર્યાલય પાસે ભારતીય જનતા પક્ષના કાર્યકરો સાથે ધારાસભ્યએ ફટકડા ફોડી ખુશી સાથે જીતની ઉજવણી કરી અને એકબીજાને અભિનંદન આપેલ.

રાષ્ટ્રપતિ એ વર્ષ ૨૦૨૩ માટે વિકલાંગ વ્યક્તિઓના સશક્તિકરણ માટે રાષ્ટ્રીય પુરસ્કારો અર્પણ કર્યા

નવી દિલ્હી તા. ૪: નવી દિલ્હીમાં વિકલાંગ વ્યક્તિઓના આંતરરાષ્ટ્રીય દિવસ નિમિત્તે વર્ષ ૨૦૨૩ માટે વિકલાંગ વ્યક્તિઓના સશક્તિકરણ માટે રાષ્ટ્રીય પુરસ્કારો અર્પણ કર્યા. આ પ્રસંગે ભોલતા, રાષ્ટ્રપતિએ જણાવ્યું હતું કે દિવ્યાંગજનોના સશક્તિકરણ માટેના રાષ્ટ્રીય પુરસ્કારો એ દિવ્યાંગજનોના સશક્તિકરણ માટે પ્રશંસનીય માધ્યમ છે કારણ કે વ્યક્તિગત અને સંસ્થાકીય કાર્યને માન્યતા આપવાથી દરેકને પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવે છે. તેમણે કહ્યું કે વિવિધ ક્ષેત્રોમાં સિદ્ધિ મેળવનારા દિવ્યાંગજનોએ અન્ય દિવ્યાંગજનોને તેમની શ્રેષ્ઠ ક્ષમતા મુજબ મદદ કરવી જોઈએ. રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું કે વિશ્વની કુલ વસ્તીના લગભગ ૧૫ ટકા વિકલાંગ વ્યક્તિઓ છે અને તેમનું સશક્તિકરણ ઉચ્ચ પ્રાથમિકતા છે. તેઓ નોંધીને ખુશ હતાં કે છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં, વિકલાંગ વ્યક્તિઓ પ્રત્યે સમાજના વલણમાં પરિવર્તન આવ્યું છે.

સામાહિક રાશી ભવિષ્ય તા.૪-૧૨-૨૦૨૩ થી ૧૦-૧૨-૨૦૨૩ સુધીનું આપનું સામાહિક રાશી ભવિષ્ય

મેષ : અ.લ.ઈ. સ્વામિ - મંગળ	વૃષભ : બ.વ.ઉ. સ્વામિ - શુક્ર	મિથુન : ક.ઇ.ઘ. સ્વામિ - બુધ	કર્ક : ડ.ઠ. સ્વામિ - ચંદ્ર	સિંહ : મ.ટ. સ્વામિ - સૂર્ય	કન્યા : પ.ઘ.ઇ. સ્વામિ - બુધ
પારિવારીક મદદથી અગત્યના કાર્યમાં સફળતા મળેવી શકશે. જીવનસાથી પ્રત્યે વિશેષ લગાવ રહે. સામાજિક કાર્યમાં સફળતા મળે. અકારણ વિવાદથી દૂર રહેવું. મન પ્રકુલિત રહે. નવિન આનંદદાયક સમાચાર મળે. શત્રુ વર્ગ નિર્ભળ બને. જો કોઈ સમસ્યા હોય તો તેનું સમાધાન થાય તેવો સમય છે. આરોગ્ય અંગે સાવચેતી રાખવા જેવો સમય છે. આ સમય દરમિયાન મુસાફરી ટાળવી હિતાવહ.	મનની મુરાદ પૂરી થાય. અતિ મહત્વના કાર્યમાં સફળતા મેળવી શકશો. ધીરજપૂર્વક આગળ વધવાથી સફળતા પ્રાપ્ત કરી શકશો. પ્રવાસ ઉત્સાહસભર પૂર્ણ કરી શકશો. ભાવાત્મક પીડા અનુભવાય. સંપત્તિને લગતા કાર્યોમાં ઉત્તરોત્તર પ્રગતિ કરી શકશો. માનસિક તનાવમાંથી મૂક્તિ મળે. અણધારી સફળતા પ્રાપ્ત કરી શકશો. કલા-સાહિત્ય ક્ષેત્રે વિશેષ લગાવ રહે. મનની મીઠી મૂંઝવણ દૂર કરી શકશો.	આ સમય દરમિયાન તંદુરસ્તી બાબતે ખાસ સાવચેત રહેવું. નાણાંકીય તકો કાણકારોએ પ્રતિકૂળ સમય હોઈ શક્ય હોય તેટલું રોકાણ ટાળવું. ભાઈ-બહેનના સહકારથી કાર્ય સફળતાથી પાર પાડી શકશો. જો કે, દામ્પત્ય જીવનમાં મતભેદ રહે. આર્થિક સમસ્યા હળવી થશે. અટકી પડેલા કાર્યો પૂર્ણ કરી શકશો. નોકરીયાત વર્ગને આકર્ષક લાભ થાય. કોર્ટ-કચેરીને લગતા કાર્યોમાં રૂકાવટ આવે. અકસ્માતથી સંભાળવું.	આ સમાહ દરમિયાન સંતાન સંબંધિ ચિંતા રહે. પારિવારીક સમસ્યા પ્રબળ બને. હરિકેવગને પીછે હટ કરવી પડે. જૂના સંબંધિઓની મદદ મળે. મહત્વના નિર્ણયો આ સમાહ દરમિયાન મોકુફ રાખવા હિતાવહ. યશ, માન, પ્રતિષ્ઠામાં વધારો થાય. વ્યાપાર-ધંધામાં વૃદ્ધિ થશે. આવક સંબંધિ નવા માર્ગો ખૂલે. મનની મૂંઝવણ દૂર કરી શકશો. નાનો આકર્ષક આર્થિક ખર્ચનો પ્રસંગ બને. યાત્રા-પ્રવાસ ટાળવો હિતાવહ.	આ સમાહ દરમિયાન થોડી આર્થિક મૂંઝવણ અનુભવાય. નોકરીયાત વર્ગ માટે બઠદી-બઠદીના યોગ સર્જાય. વ્યાપારી વર્ગ માટે મધ્યમ સમય. હિતશત્રુઓથી સાવચેતી રાખવી હિતાવહ. માંગલિક કાર્ય માટે આયોજન થાય. આરોગ્યબાબતે આ સમાહે ખાસ ચિંતા જેવું નથી. તમે કરેલું આયોજન ગુપ્તતાપૂર્વક પરા પાડવાથી સફળતા પ્રાપ્ત કરી શકશો. કાર્યબોજમાં વધારો જોવા મળે. જો કે, તેનું શુભ ફળ પણ મેળવી શકશો.	વિદ્યાર્થીઓ માટે આ સમાહ શુભ ફળદાયી નીવડે. અટકી પડેલા કાર્યમાં મંદગતિ રહે. સંતાન વર્ગ બાબતની ચિંતા રહે. અકારણ મનમાં ચિંતા અનુભવાય. મુસાફરીનું આકર્ષક આયોજન નકારી ન શકાય. મિત્રો-સ્નેહિજનો સાથે સારો લાભ પ્રાપ્ત કરી શકશો. પારિવારીક કાર્યમાં સફળતા મળે તેમજ યશ, વૃદ્ધિ પણ થાય.

તુલા : ર.ત. સ્વામિ - શુક્ર	વૃષ્ચિક : ન.ય. સ્વામિ - મંગળ	ધન : ભ.ધ.ફ.ટ. સ્વામિ - ગુરૂ	મકર : ખ.જ. સ્વામિ - શની	કુંભ : ગ.શ.ચ.સ. સ્વામિ - શની	મીન : ઇ.ચ.ઝ.ઘ. સ્વામિ - ગુરૂ
આ સમાહ દરમિયાન નવી ઓળખાણો લાભદાયી નીવડે તેમજ જૂની ઓળખાણો પણ સફળતા માટે મદદરૂપ નીવડે. વડીલ વર્ગ સાથે મનદુ:ખ ઊભું થાય પણ પાછળથી સુલેહ થઈ જાય. અધિકારી વર્ગ સાથે ચક્રમ્ જરૂર. જોખમી કાર્યો ટાળવા હિતાવહ. નાણાંકીય લાભ મેળવી શકશો. આકર્ષક ધન લાભ થાય. પ્રિયજન સાથે વિશેષ લગાવ રહે. વાણી સંચય જાળવવો હિતાવહ.	આ સમાહ દરમિયાન સામાજિક કાર્યમાં સફળતા પ્રાપ્ત કરી શકશો. માનસિક મૂંઝવણ દૂર કરી શકશો. સંતાન સંબંધિ ચિંતા દૂર થાય. મનની પ્રસન્નતામાં વધારો થાય. માંગલિક કાર્યો અંગે ગોઠવણ થાય. દોડા-દોડીમાં ઘટાડો થાય. કોષ ઉપર કાબુ રાખવો. નવી મોજ શોખની વસ્તુની ખરીદી નકારી ન શકાય. અલખતા ખાવા-પીવા અને આનંદ-પ્રમોદ પાછળ નાણું વપરાય તેવા યોગ છે. આકર્ષક પ્રવાસનું આયોજન થાય.	આ સમાહ જરા સંઘર્ષસભર વ્યતિત થાય. ખાસ તો કાર્યબોજ વિશેષ રહે જેથી માનસિક ટેન્શન અને અકારણ ક્રોધના ભોગ ન બની જવાય તે માટે ખાસ સાવચેતી રાખવી નહિંતર પાછળથી પસ્તાવવાનો વખત આવે. આત્મવિશ્વાસ અને પુરુષાર્થથી આ સમય દરમિયાન પ્રગતિ કરી શકશો. પડવા-વાગવાથી સંભાળવું. પરોપકારને લગતા કાર્યો ટાળવા નહિંતર પીડા વેઠવી પડે. ગુપ્ત ષડયંત્રના ભોગ ન બનો તેની ખાસ તકેદારી રાખવી.	આ સમય તમારા માટે મધ્યમ અને મિશ્ર ફળદાયી નીવડે. નવિન મકાન, વાહન આદિની ખરીદીના યોગ છે. રચનાત્મક કાર્યમાં રૂચિ વધે. આપત્તિ ટળે. અધ્યાત્મિક અભિરૂચિમાં વધારો થાય. આમોદ પ્રમોદમાં અધિકતા રહે. લગન અને મહેનતથી અણધારી સફળતા પ્રાપ્ત કરી શકશો. નવિન ઓળખાણ લાભદાયી નીવડે. નવિન ખરીદી થાય. કોર્ટ-કચેરીને લગતા કાર્યો વિલંબમાં પડે. ગૃહજીવનમાં આનંદ રહે.	કાર્યની અધિકતાને કારણે અત્યંત વ્યસ્ત રહેવાય. શત્રુપક્ષ પ્રબળ બને. અગત્યના કાર્યમાં રૂકાવટ આવે. અકારણ ગુસ્સો રહે. ધાર્મિક કાર્યમાં ધન વપરાય. જમીન સંબંધિત કાર્યમાં સફળતા મેળવી શકશો. કોઈ ગેરસમજનો ભોગ ન બની જવાય તેની સાવચેતી રાખવી. પ્રવાસ-મુસાફરીમાં સફળતા મળે. ભાગીદારી વર્ગ સાથે મનદુ:ખ રહે. સાહસિક કાર્યમાં સફળતા મળે.	

અમેરિકાએ મૂકેલા તહોમતનામામાં સમગ્ર ઉત્તર અમેરિકામાં અનેક ભારતીયોની હત્યાના કાવતરા કરાયાનો આક્ષેપ કરવામાં આવ્યા



(એજન્સી) તા.૪

ઉત્તર અમેરિકામાં બહુવિધ હત્યાઓ કરવા માટે ભારત સરકાર સાથે સંકળાયેલા કથિત કાવતરા અંગેની વિગતો સાથે અભૂતપૂર્વ યુએસ ફોજદારી આરોપો કરવામાં આવ્યા છે. ભારતીય નાગરિક નિખિલ ગુપ્તા સામે ન્યૂયોર્ક રાજ્યમાં દાખલ કરાયેલા હત્યાના આરોપમાં કઠાય સૌથી આશ્ચર્યજનક આરોપમાં એવો દાવો છે કે, કેનેડાની ધરતી ઉપર આવી ત્રણ હત્યાઓ કરવાની યોજના હતી. જાહેર કરાયેલા આ આરોપમાં ગુપ્તા ઉપર આરોપ મૂક્યો છે કે, તેણે આ વર્ષે ભારત સરકારના કર્મચારી પાસેથી સૂચના મળ્યા બાદ ન્યૂયોર્કમાં એક હત્યાની વ્યવસ્થા કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. આ આરોપોમાં ન્યૂયોર્ક સિટીમાં કથિત સ્કીમ સામેલ છે. યુએસ પ્રોસિક્યુટર્સે આરોપ લગાવ્યો છે કે, તે એવા કેસ સાથે જોડાયેલ છે જેના લીધે કેનેડા-ભારત સંબંધો બગડ્યા હતા.

- યુએસએ અમેરિકન ધરતી ઉપર શીખ અલગતાવાદીની હત્યાને નિષ્ફળ બનાવી હોવાનું અહેવાલ છે.
- કેનેડા-ભારત વેપાર વાટાઘાટો જ્યાં સુધી ભારત નિજજર

તપાસમાં સહકાર નહીં આપે ત્યાં સુધી ફરી શરૂ થશે નહીં. ભારત સરકારે જાહેરાત કરી છે કે, તે યુએસના આરોપોની ઉચ્ચ સ્તરીય તપાસ હાથ ધરશે. આ આરોપમાં કહેવાયું છે કે, એક અનામી ભારતીય સરકારી કર્મચારીએ ન્યૂયોર્કમાં એક શીખ અલગતાવાદી પર થયેલા કરાર માટે \$1,00,000ની ઓફર કરી હતી અને બાવન વર્ષીય ગુપ્તાને તેની વ્યવસ્થા કરવા કહ્યું હતું. આ આરોપમાં ભારતીય સરકારી કર્મચારીનું નામ નથી, પરંતુ તેને ગુપ્તચર, સુરક્ષા વ્યવસ્થાપન અને ભારતના સેન્ટ્રલ રિઝર્વ પોલીસ ફોર્સમાં વિવિધ ભૂમિકાઓ નિભાવી હોવાનું કહેવામાં આવ્યું છે. તેણે કથિત રીતે ગુપ્તાને લક્ષ્યના ઘરનું સરનામું, ફોન નંબર અને તેની દિનચર્યાની વિગતો આપી હતી. ભારત સરકારના કર્મચારી અને ગુપ્તાએ કથિત રીતે અનેક વાર વાત કરી હતી અને નવી દિલ્હીમાં મુલાકાત પણ કરી હતી. કથિત કાવતરાખોરોએ કથિત હત્યાનારોને જૂનમાં \$15,000 એડવાન્સ આપ્યા હતા. તે વાસ્તવમાં એક અન્ડરકવર એજન્ટ હતો અને આરોપમાં મેનહટન, એન.વાય. (યુએસ ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ જસ્ટિસ)માં એજન્ટની કારમાં કથિત રીતે થયેલા વ્યવહારની છબિનો સમાવેશ થાય છે. સોદાના ભાગરૂપે, તેણે કથિત રીતે ગુપ્તાને અંગત તરફેણની ઓફર કરી હતી. આરોપમાં ગુપ્તાને ડ્રગ અને શસ્ત્રોની હરાફેરી કરનાર તરીકે વર્ણવવામાં આવ્યા છે અને કથિત ભારતીય સરકારી કર્મચારીએ વચન આપ્યું હતું કે, તે તેની સામેના ફોજદારી આરોપોને દૂર કરી શકશે. તેણે કથિત રીતે ગુપ્તાને કહ્યું કે, તેણે તેના ચાલી રહેલા ફોજદારી કેસ વિશે એક અજાણ્યા અધિકારી સાથે વાત કરી હતી અને વચન આપ્યું હતું કે, કોઈ તમને ક્યારેય હેરાન કરશે નહીં. ગુપ્તાએ ત્યારપછી એવી કોઈ વ્યક્તિનો સંપર્ક કર્યો કે જેને તેઓ

હિટમેન માનતા હતા તે જાણતા ન હતા કે તે યુએસ ડ્રગ એન્ફોર્સમેન્ટ એજન્સીમાં ગુપ્ત અધિકારી છે. આરોપમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, ગુપ્તાએ જૂનની આસપાસ હત્યાનારોને શક્ય તેટલી ઝડપથી હત્યા કરવા કહ્યું હતું. ગુપ્તાએ કહ્યું હતું કે, તેઓ ઈચ્છતા ન હતા કે આ હત્યા યુએસ-ભારતની ઉચ્ચ સ્તરીય રાજકીય બેઠકના સમયે થાય. તે સમયગાળો વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની જૂનમાં વોશિંગ્ટનની મુલાકાત સાથે સુસંગત છે. પરંતુ ૧૮ જૂને જ્યારે બ્રિટિશ કોલંબિયામાં એક શીખ મંદિરની બહાર માસ્ક પહેરેલા બંદૂકધારીઓએ હરદીપસિંહ નિજજરની હત્યા કરી હતી. ભારત તેના નાગરિકોને કેનેડાની મુસાફરી કરતી વખતે સાવચેતી રાખવાનું કહી રહ્યું છે જ્યારે કેનેડાના કેટલાક ઉદ્યોગો બ્રિટિશ કોલંબિયામાં એક શીખ કાર્યકરની હત્યા પાછળ ભારત સરકારનો હાથ હોવાના જસ્ટિન ટુડોના આરોપથી આર્થિક પતન અંગે ચિંતા કરે છે. ગુપ્તાએ કથિત રીતે તેના કથિત કોન્ટ્રાક્ટ કિલરને નિજજરના મુતદેહનો વીડિયો મોકલ્યો હતો અને તેને કહ્યું હતું કે, ઝડપથી કામ કરો. ગુપ્તાએ પોલીસ જાણકારને ઓડિયો કોલમાં કહ્યું હતું કે, તેમની પાસે ૨૮ જૂને પહેલા ચાર કામ છે, એક ન્યૂયોર્કમાં અને ત્રણ કેનેડામાં. હકીકતમાં કેનેડિયન હત્યા કથિત રીતે ઘણી વખત સામે આવી છે. કેનેડા ખાલિસ્તાન તરફી કાર્યકર્તાની હત્યાની તપાસ કરી રહ્યું છે અને આ આરોપથી ભારત સાથે રાજદ્વારી અણબનાવ થયો હતો. યુએસ અધિકારીઓએ ફોજદારી આરોપ દાખલ કર્યો હતો અને યુએસ અને કેનેડાના નાગરિક ગુરપતવંતસિંહ પન્નુન સામે આવું સમાન કાવતરું નિષ્ફળ બનાવ્યું હતું. બુધવારે અનસીલ કરાયેલા આરોપમાં પન્નુનનું નામ નથી, પરંતુ કેસના તથ્યો ધ કાર્ટનાસ્થિત્યલ ટાઈમ્સના રિપોર્ટિંગ સાથે મેળ ખાય છે. સીબીસી ન્યૂઝ સાથેની એક

મુલાકાતમાં તેણે ભારત સરકાર ઉપર પંજાબમાં સ્વતંત્રતા લોકમતના વિચારને આગળ ધપાવવા માટે તેને અને અન્યની હત્યાનો પ્રયાસ કરવાનો આરોપ મૂક્યો છે. આ આરોપ નરેન્દ્ર મોદી વિશે છે, જેમણે હંમેશા તેમની ટીકા અને અસંમત રાજકીય અભિપ્રાયને દબાવવા માટે હિંસાનો ઉપયોગ કર્યો છે. ભારત સરકારની દૃષ્ટિએ ઉત્તર અમેરિકા હિંસક અલગતાવાદીઓ માટે સુરક્ષિત આશ્રયસ્થાન બની ગયું છે. ૩૦ જૂનની આસપાસ, યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સની વિનંતી ઉપર ગુપ્તાની ચેક રિપબ્લિકમાં ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. કેનેડાના મંત્રીઓએ જવાબ આપ્યો આ કેસ વિશે પૂછવામાં આવતા, કેનેડાના જાહેર સુરક્ષા પ્રધાને કાયદાકીય પ્રક્રિયામાં વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો. ડોમિનિક લેબેલેન્કે એમ પણ કહ્યું કે, કેનેડિયન અને અમેરિકન અધિકારીઓ સહકાર આપી રહ્યા છે. કેનેડાના વિદેશપ્રધાન મેલાની જોલીએ કહ્યું કે, તે યુએસ ફોજદારી કેસ પર દિવસોથી કામ કરી રહી પરંતુ તેણી ભારત પાસેથી વધુ સહકારની અપેક્ષા રાખે છે. વિદેશ બાબતોના પ્રધાન મેલાની જોલીને પૂછવામાં આવ્યું કે, અમેરિકી અધિકારીઓએ શીખ અલગતાવાદી યજ્ઞવળના 'અમેરિકા સ્થિત નેતાની હત્યાનું ભારતનું કાવતરું' નિષ્ફળ બનાવ્યું છે. ટુડોએ પત્રકારોને જણાવ્યું હતું કે, યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સમાંથી આવતા સમાચારો વધુ ભારપૂર્વક દર્શાવે છે કે, અમે શરૂઆતથી જ તેના વિશે વાત કરી રહ્યા છીએ; ભારતે આને ગંભીરતાથી લેવાની જરૂર છે. ભારત સરકારે એ સુનિશ્ચિત કરવા માટે અમારી સાથે કામ કરવાની જરૂર છે. આ એવી વસ્તુ નથી જેને કોઈ હળવાશથી લઈ શકે. વડાપ્રધાન જસ્ટિન ટુડો કહે છે કે, નિખિલ ગુપ્તા ઉપર ન્યૂયોર્ક સિટીમાં હત્યાનું આયોજન કરવાનો અને તેને કેનેડામાં આવા ત્રણ પ્રયાસો સાથે જોડવાનો આરોપ મૂકવામાં આવ્યો છે.

બિલિમોરા અને સુરત વચ્ચે ૨૦૨૬ થી પ્રથમ બુલેટ ટ્રેન દોડતી થશે, રેલવે મંત્રીએ આપી મોટી અપડેટ

સુરત તા.૪ લેવામાં આવ્યું છે. જેમાં ૧૦૦ ભારતમાં પ્રથમ બુલેટ ટ્રેન કિ.મી. પુલ અને ૨૩૦ કિ.મી. સેક્શન ઓગસ્ટ ૨૦૨૬માં ફેરીનું કામ સામેલ છે. જેમાં ગુજરાતના બિલિમોરા અને બીલીમોરા-સુરત વિભાગનો સુરત વચ્ચે પૂર્ણ થશે. રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે સોશિયલ અશ્વિની વૈષ્ણવે પોસ્ટ કર્યો છે. મીડિયા પ્લેટફોર્મ ઉપર આ વીડિયોમાં મુંબઈ-અમદાવાદ માહિતી આપી હતી. તેની સાથે કોરિડોરના ભાગરૂપે વલસાડ અશ્વિની વૈષ્ણવે બુલેટ ટ્રેન જિલ્લાના પાર અને ઓરંગાબાદ, પ્રોજેક્ટની ઝલક દર્શાવતો નવસારીમાં પૂર્ણા, મીંધોલા, વીડિયો શેર કર્યો છે. તેમણે કહ્યું અંબિકા અને વેંગાનિયા - ૬ કે, ૨૧ નવેમ્બર સુધી આ બુલેટ ટ્રેન પ્રોજેક્ટના ૨૫૧.૪૦ કિલોમીટરમાં પિલર બનાવવામાં આવ્યા છે. કોર્પોરેશન લિમિટેડે આ પુલનો ૧૦૩.૨૪ કિલોમીટરમાં સુપર સ્ટ્રક્ચર પણ તૈયાર છે. આ સેક્શન ૫૦ કિલોમીટરનો છે. બુલેટ ટ્રેન વિશે અશ્વિની વૈષ્ણવનું નિવેદન ગયા અઠવાડિયે તેના અપડેટ પછી આવ્યું છે, જેમાં તેમણે કહ્યું હતું કે, મુંબઈ-અમદાવાદ બુલેટ ટ્રેન કોરિડોર માટે એક મહત્વપૂર્ણ પગલું



૨૦૧૪થી દર વર્ષે ૨૫૦૦ સંઘર્ષને રોકવામાં પણ મદદ કિ.મી. કવચ નેટવર્ક હશે. કવચ ટેકનિકનું કામ ૨૦૧૬માં મંજૂર થયું હતું. ટ્રેક ઉપર અથડામણને રોકવા માટે તે સ્વદેશી રીતે વિકસિત ચેતવણી પ્રણાલી છે. આ વર્ષે જૂનમાં ઓડિશાના બાલાસોરમાં ભયાનક ટ્રેન દુર્ઘટના બાદ તે ચર્ચામાં આવી હતી. આ અકસ્માતમાં લગભગ ૩૦૦ લોકોનાં મોત થયા હતા. અશ્વિની વૈષ્ણવે કહ્યું કે, આ ટેકનિક હાથી અને ટ્રેન વચ્ચેના લક્ષ્યાંક રાખવામાં આવ્યો છે.

ગત વર્ષની સરખામણીમાં ૨૦૨૩માં ભારતીય રેલવેમાં ટ્રેન અકસ્માતોમાં અત્યંત વધારો થયો છે

નવી દિલ્હી, તા.૪ (૨૦૨૦-૨૧માં ૧૬), બે ન્યૂ ઈન્ડિયન એક્સપ્રેસના અહેવાલ અનુસાર, અગાઉના વર્ષની સરખામણીમાં ૨૦૨૧-૨૨માં ભારતીય રેલવેના નેટવર્કમાં અકસ્માતોમાં વધારો થયો હતો. અખબારના જણાવ્યા મુજબ, આ ટ્રેન અકસ્માતોને માનવ જીવન, માનવ ઈજા, રેલવે મિલકતને નુકસાન અથવા રેલ ટ્રાકિકમાં વિક્ષેપના સંદર્ભમાં ગંભીર પરિણામો સાથેના બનાવો તરીકે વ્યાખ્યાયિત કરવામાં આવે છે. સત્તાવાર માહિતી અનુસાર, ૨૦૨૧-૨૨માં ટ્રેન દુર્ઘટનામાં નવ લોકોનાં મોત થયા હતા અને ૪૫ ઘાયલ થયા હતા. ૨૦૨૦-૨૧માં કોઈ જાનહાનિ કે ઈજાઓ નોંધાઈ નથી. ૨૦૨૦-૨૧માં ૨૧ સામે ૨૦૨૧-૨૨માં ૩૫ ટ્રેન અકસ્માતો થયા હતા. તેમાંથી ૨૬, પાટા ઉપરથી ઉતરી જવાના



અથડામણ (૨૦૨૦-૨૧માં એક) અને આગની ચાર ઘટનાઓ (૨૦૨૦-૨૧માં ત્રણ) બની હતી. આ ઘટનાઓના કારણે પૈકી, રેલવે સ્ટાફની નિષ્ફળતાને કારણે ૨૦૨૧-૨૨માં ૨૦ અકસ્માતો અને પાટા ઉપરથી ઉતરી જવાના બનાવોમાં વધારો થયો છે. ૨૦૨૦-૨૧માં આવા ૧૬ કિસ્સા નોંધાયા હતા. ૨૦૨૧-૨૨માં સાધન સામગ્રીની નિષ્ફળતાના ચાર કેસ પણ નોંધાયા હતા, જ્યારે પાછલા વર્ષે આવા એક પણ કેસ ન હતો. અખબારના જણાવ્યા મુજબ, રેલવેએ મુસાફરોના મૃત્યુ અથવા ઈજા માટે ભારતીય રેલવે અધિનિયમની કલમ ૧૨૪ હેઠળ વળતર તરીકે ૮૫.૮૮ કરોડ રૂપિયાની રકમ ચૂકવી છે, જે ૨૦૨૦-૨૧માં ચૂકવવામાં આવેલા ૧૦૪.૩૮ કરોડ રૂપિયા

ગાઝા યુદ્ધવિરામ ઉપર નિર્માણ માટે ચર્ચા કરવા ઈઝરાયેલ, અમેરિકાના જાસૂસી વડાઓ કતારના વડાપ્રધાનને મળ્યા

દોહા, તા.૪ યુએસ સેન્ટ્રલ ઈન્ટેલિજન્સ એજન્સી (સીઆઈએ) અને ઈઝરાયેલના મોસાદના નેતાઓએ ઈઝરાયેલ અને હમાસ વચ્ચેના બે દિવસીય યુદ્ધવિરામના વિસ્તરણના નિર્માણ માટે દોહામાં કતારના વડાપ્રધાનને મળ હતા, એક સૂત્રએ મુલાકાત અંગે માહિતી આપી હતી. આ મીડિંગ વિસ્તૃત માનવતાવાદી વિરામ કરારની પ્રગટિ ઉપર નિર્માણ કરવા અને

સંભવિત સોદાના આગલા તબક્કા વિશે વધુ ચર્ચાઓ શરૂ કરવા માટે હતી, સ્ત્રોતે રોઈટરને જણાવ્યું હતું. વાટાઘાટોનું પરિણામ, જેમાં ઈજિપ્તના અધિકારીઓએ પણ હાજરી આપી હતી, તે અસ્પષ્ટ હતું, સ્ત્રોતે ઉમેર્યું. સીઆઈએના ડાયરેક્ટર વિલિયમ બર્ન્સ ઈઝરાયેલ-હમાસ સંઘર્ષ અંગેની બેઠકો માટે દોહામાં હતા જેમાં બંધકો ઉપરની ચર્ચાઓ પણ સામેલ હતી. બર્ન્સ, ઈઝરાયેલની મોસાદ ગુપ્તચર સેવાના વડા ડેવિડ બર્નેસ અને કતારના વડાપ્રધાન શેખ મોહમ્મદ બિન અબ્દુલરહમાન અલ-થાનીએ ગાઝામાં મૂળ ચાર દિવસીય યુદ્ધવિરામ કરારના બે દિવસના વિસ્તરણની જાહેરાત કર્યાના એક દિવસ પછી મુલાકાત કરી હતી જે રાતોરાત સમાપ્ત થવાની હતી. કતાર પેલેસ્ટીની જૂથ અને ઈઝરાયેલ વચ્ચે વાટાઘાટોનું નેતૃત્વ કરી રહ્યું છે.

રાજ્યમાં આગામી પાંચ વર્ષમાં સેમિકન્ડક્ટર સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ રોજગાર સર્જનનું લક્ષ્ય

વિખ્યાત માઈક્રોન કંપનીનો સાણંદમાં સ્થાપાયેલો પ્લાન્ટ દેશમાં સેમિકન્ડક્ટર ક્ષેત્રને નવી દિશા આપશે

ગાંધીનગર, તા.૪ તમામ જરૂરી જોગવાઈઓનો ગુજરાતને ઈલેક્ટ્રોનિક્સ સિસ્ટમ ડિઝાઇન એન્ડ મેન્યુફેક્ચરિંગ (ESDM) સંરક્ષણ ક્ષેત્ર અને સેમિકન્ડક્ટર ટેલિકોમ્યુનિકેશન ક્ષેત્રમાં મેન્યુફેક્ચરિંગ માટે વૈશ્વિક કેન્દ્ર તરીકે સ્થાપિત કરવાના વિઝન સાથે, રાજ્યમાં ઈલેક્ટ્રોનિક્સ સેમિકન્ડક્ટર (૨૦૨૨-૨૮) અને મેન્યુફેક્ચરિંગ (૨૦૨૨-૨૭) માટે રાષ્ટ્રીય નીતિની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. વિવિધ નીતિઓનો અમલ કરીને સમગ્ર દેશમાં વધુ શ્રેષ્ઠ ઉદાહરણ સ્થાપિત કરવામાં આવી રહ્યું છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, સેમિકન્ડક્ટર સેક્ટર માટે ડેઝિગેટિંગ પોલિસી શરૂ કરનાર ગુજરાત દેશનું પ્રથમ રાજ્ય છે. જેને લઈને આગામી સમયમાં આ સેક્ટરમાં નવા રોકાણો થકી બલાખ લોકોને રોજગારની તકો ઊભી થશે. ગુજરાતમાં મેન્યુફેક્ચરિંગ પ્રવૃત્તિઓને વધુ સરળ બનાવવા અને તેને પ્રોત્સાહન આપવા માટે આ નીતિઓમાં

તમામ જરૂરી જોગવાઈઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. આ નીતિઓ દ્વારા ગુજરાત નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી મોટી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ મેન્યુફેક્ચરિંગ કંપની માઈક્રોને ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ રોકાણ કર્યું છે. ગુજરાતના ભાવિ સેક્ટરને મુખ્ય તાકાત બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વાર્ષિક ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ આગામી પાંચ વર્ષમાં આ સેક્ટરમાં બે લાખથી વધુ નોકરીઓનું સર્જન કરવાનો લક્ષ્યાંક ધરાવે છે. વિશ્વની સૌથી

સોમનાથ સાંનિધ્યે આંધ્રપ્રદેશના હરીભકતોએ હરી સંકિર્તન કર્યું સોનાની બુટ્ટી તથા મોબાઇલ ફોન સહિત રૂ. ૩૨,૦૦૦ ના સામાનનું પર્સ ખોવાતા નેત્રમ શાખા પોલીસે ગણતરીની કલાકોમાં શોધી આપ્યું



વેરાવળ તા. ૪ ભવનના સભામંડપમાં હરીભકતોએ આ કાર્યક્રમ સુપ્રસિધ્ધ સોમનાથ મહાદેવ ઈન્ડરનેશનલ સોસાયટી ફોર મંદિર સાંનિધ્યે યાત્રિક સુવિધા કિષ્ણા કોન્સયસનેશના ધર્મમય રીતે પાર પાડયો. કૃષ્ણના તિર્થોના દર્શન-દિપ આરતી કરાતી રહે છે.

સોમનાથ મહાદેવ સાંનિધ્યે તા.૨૯ ડીસેમ્બરથી ૯ જાન્યુઆરી સુધી હિમાલય સંત પાયલોટ બાબા આયોજીત એકાદશ રૂદ્ર સોમનાથ મહારૂદ્ર યજ્ઞ યોજાશે

વેરાવળ તા. ૪ સોમનાથ તિર્થ પ્રભાસ પાટણ ખાતે હિમાલયના સિદ્ધ પરંપરાના વિશ્વ પ્રસિધ્ધ સંત અને શ્રી પંચ દશનામી જૂના અખાડા નાસિક પીઠાધિશ્વર પાયલોટ બાબા દ્વારા તા.૨૯-૧૨-૨૩ થી ૯-૧-૨૪ સુધી ૧૧ રૂડીનો મહામૃત્યુંજય એકાદશ રૂદ્ર સોમનાથ મહાયજ્ઞ યોજાશે.

સોમનાથના કિલ્લાવાળા હનુમાનજી મંદિર પાસે આવેલ ચોપાટી મેદાનમાં આ યજ્ઞ યોજાશે જેના યજ્ઞચાર્ય પંડિત જગદીશ શાસ્ત્રી તથા અશોકાનંદ શાસ્ત્રી રહેશે. તા.૨૯-૧૨-૨૩ ના રોજ રામ મંદિર પટાંગણમાંથી કળશ સાથેની શોભાયાત્રા નીકળશે અને સોમનાથ યજ્ઞ શાળાએ જશે. જ્યાં દરરોજ સવારે ૯ થી ૧૨, બપોરે ૧ થી ૫ સુધી યજ્ઞકાર્ય ચાલશે. તેમજ તા.૩૦-૧૨-૨૩ થી ૯-૧-૨૪ સુધી દરરોજ યજ્ઞ કરવામાં આવશે અને તા.૯ જાન્યુઆરીએ મહાયાત્રા પાયલોટ બાબાનો

જન્મ બિહારના સાસારામ સ્ટેટના રાજવી પરિવારમાં ૧૯૩૮ માં થયો હતો. તેઓએ વિદેશમાં ઉચ્ચ શિક્ષણ મેળવી ભારતીય વાયુસેનાના ફાયટર પાયલોટ બનાવ્યા હતા. પોતાની કર્તવ્યનિષ્ઠા અને ફરજ દરમ્યાન પાકિસ્તાન સામેના યુધ્ધમાં અદ્યય વિરતા દાખવતા તેઓને ભારત સરકાર દ્વારા 'વીરચક્ર' અને શૌર્ય ચક્રથી સન્માનિત પણ કરાયેલા છે. ગુરૂ પ્રેરણા અને પુર્વજન્મ સંસ્કારને લીધે તેઓએ ભારતીય વાયુસેનાના વીંગ કમાન્ડરના સન્માનનીય પદેથી રાજીનામું આપી પોતાની અથાગ સંપત્તિનું દાન કરી અને હિમાલય તરફ તપસ્વા કરવા નીકળી પડયા અને તેમના ગુરુએ જ્યાં તપસ્વા કરી રહતી ત્યાં જ તપસ્વા કરી. એક વખત રાજસ્થાનના તેઓના કાર્યક્રમમાં રાજપરિવારના રાજમાતા વિજયરાજે સિંધીયા કાર્યક્રમમાં દર્શન કરવા આવેલ

જેટલા આ ભકતોએ સાભા મંડપમાં રાધાકૃષ્ણ ભગવાનની મૂર્તિ રાખી પૂજા-પાઠ, દિવ્ય આરતી કરી જેને સ્વામિ ભવરામ ગોવિંદદાસએ હરીકિર્તન શ્રવણ કરાવ્યું હતું.

આવી તેમના સંઘની ૧૫મી યાત્રા છે. અહીંથી તા.૩ ડીસેમ્બરે દ્વારકા જશે. જ્યાં દ્વારકાધીશ મંદિર, મુળદ્વારકા, સુદામા દ્વારકા, રૂકમણી મંદિર, જાંબુવન ગુફા વિગેરે સ્થળોએ જઈ દર્શન-કિર્તન કરશે.

કારતક માસ દિર્પાજન મહિનો હોવાથી આખો મહિનો ભગવાનને આરતી દિપ કરવાનું મહત્વ છે તેથી કાર્તિક યાત્રા છેલ્લા પંદર વર્ષથી કરી ભગવાન કૃષ્ણના તિર્થોના દર્શન-દિપ આરતી કરાતી રહે છે.

જૂનાગઢ તા. ૪ જૂનાગઢ રેન્જના ડીઆઈજી નિલેશ જાજરીયા તથા જૂનાગઢ જલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતા દ્વારા જૂનાગઢ જલ્લાના તમામ થાણા અમલદારોને પ્રજ્ઞ સાથે સોહાર્ટપૂર્ણ વર્તન કરી મદદરૂપ થવા તેમજ પોલીસ સ્ટેશન ખાતે મદદ માટે આવતા લોકોને શક્ય તે મદદ કરી, પોલીસ પ્રજ્ઞાનો મિત્ર છે, એ સૂત્રને સાર્થક કરવા તમામ પ્રયત્નો કરવા ખાસ સૂચના કરવામાં આવેલ છે.

અરજદાર પુજાબેન પીન્ટુભાઈ વાઘેલા રાજકોટના વતની હોય, અને લગ્નપ્રસંગ સભ્ય જૂનાગઢ આવેલ હોય, પુજાબેન સરદાર પટેલ ભવનથી બસ સ્ટેશન જવા માટે ઓટો રિક્ષામાં બેસેલ હોય તે દરમ્યાન તેમનું રૂ.૩૨,૦૦૦ ની કિંમતની સોનાની બુટ્ટી તથા મોબાઇલ ફોન સહિતના સામાનનું પર્સ ખોવાયેલ હોય, જે પર્સમાં ૧.૫ ગ્રામની

સોનાની બુટ્ટી કિં.રૂ.૧૫,૦૦૦, VIVO કંપનીનો રૂપ મોબાઇલ ફોન કિં.રૂ. ૧૫,૦૦૦, રોકડ રૂ. ૨,૦૦૦ તથા અન્ય જરૂરી સામાન હોય. બસ સ્ટેશન ઉતર્યા બાદ પુજાબેનને માલુમ પડેલ કે તેમની સાથે રાખેલ પર્સ તેઓ ઓટો રિક્ષામાં જ ભુલી ગયેલ છે. તેમણે આજુબાજુ તપાસ કરેલ તેમજ તે ઓટો રિક્ષા શોધવાનો પણ પ્રયત્ન કરેલ પરંતુ તેમનો સામાન મળેલ નહિ, પર્સમાં સોનાની બુટ્ટી તથા મોબાઇલ ફોન હોય જે મોબાઇલ ફોનમાં જરૂરી ડેટા બેકઅપ હોય જેથી તેઓ ખૂબ વ્યથીત થઈ ગયેલ હતા આ બાબતની જાણ નેત્રમ શાખાના પી.એસ.આઈ. પી.એચ.મશરૂને કરતા નેત્રમ શાખા પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવેલ હતી. દરમ્યાન જૂનાગઢ હેડ કવા. ડી.વાય.એસ.પી. એ.એસ. પટ્ટણીના માર્ગદર્શન હેઠળ નેત્રમ શાખા ના



પી.એસ.આઈ પી.એચ.મશરૂ, જણાયેલ. જે આધારે તે ઓટો પો.કોન્સ. ચેતનભાઈ સોલંકી, પો.કોન્સ. પાયલબેન વકાતર, પો.કોન્સ. શિલ્પાબેન કટારીયા, એન્જનીયર મસઉદ અલીખાન પઠાણ સહીતની ટીમ દ્વારા જહોમત ઉઠાવી પુજાબેન જે સ્થળેથી ઓટો રિક્ષામાં બેસેલ તે ઓટો રિક્ષાનો સમગ્ર ડેટ વિશ્વાસ પ્રો જે કટ અંતર્ગત ઈન્સ્ટોલ કરવામાં આવેલ CCTV ફૂટેજની મદદથી ચેક કરતા પુજાબેન પોતાનું પર્સ ઓટો રિક્ષામાં જ ભુલી ગયેલ હોય તેવું

જૂનાગઢ બસ સ્ટેન્ડ ખાતે શુભ યાત્રા સ્વરૂપ યાત્રા કાર્યક્રમ યોજાયો



જૂનાગઢ તા. ૪ શરૂઆત વિભાગીય નિયામક ગુજરાત રાજ્ય માર્ગ વાહન વ્યવહાર નિગમ દ્વારા રાજ્યભરના તમામ ડેપો બસ સ્ટેશન ખાતે 'શુભ યાત્રા સ્વરૂપ યાત્રા' કાર્યક્રમના યોજાઈ રહયા છે. જે અંતર્ગત જૂનાગઢ બસ સ્ટેશન ખાતે સ્વચ્છતા કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ કાર્યક્રમની

અને તેઓ અનાયાસે બોલી ઉઠયા 'અરે! આ તો કુંવર પાયલોટ' સાહેબ છે. ત્યારથી ઉપસ્થિત લોકો 'પાયલોટ' બાબા તરીકે તેઓને ઓળખે છે.

તેઓની ગણના હિમાલયના સિદ્ધ પુરુષોમાં કરવામાં આવે છે. તદઉપરાંત તેઓ શ્રી પંચદશનામી જૂના અખાડાના મહામંડલેશ્વર નાસિક પીઠના પીઠાધિશ્વર પૂજનીય પદ પણ ધરાવે છે. સનાતન ધર્મ-ભારતીય સંસ્કૃતિની ગરીમા વધારવા માટે તેઓએ વિશ્વના અનેક દેશોમાં તેઓના આશ્રમો છે.

ભારતમાં યોગ સાધના દ્વારા, ભૂમિગત સમાધિ, શુન્ધ્યાવકાશ ચેમ્બરમાં જળ સમાધિના ૧૧૧ જેટલા કાર્યક્રમો કરી ચુકયા છે. હરીદ્વાર, કનખલ, નૈનીતાલમાં તેઓના આશ્રમો છે. તથા સાસારામ બિહારમાં ભગવાન સોમનાથ મહાદેવ મંદિરનું પણ નિર્માણ કરેલ છે.

શરૂઆત વિભાગીય નિયામક શ્રીમાળી દ્વારા કરવામાં આવી હતી. આ તકે અલ્પ સુરક્ષા નિરીક્ષક શામળા, ડેપો મેનેજર મકવાણા, સ્વામિનારાયણ ગુરૂકુળ વિદ્યાલયના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા જૂનાગઢ બસ સ્ટેશન ખાતે સવારે ૧૦ કલાકે સફાઈ અભિયાનનું આયોજન કરવામાં

પુશ રહેવું એ સ્વાસ્થ્ય માટે ઉત્તમ છે

'Happiness is the Highest form of Health..' આજના સમયનો સૌથી મોટો યજ્ઞ પ્રશ્ન..પુશી ક્યાં મળશે? એક સ્થળ પર આ પ્રશ્નનો ખૂબ જ સુંદર જવાબ લખેલો જોયો જે દરેક વ્યક્તિને અનુરૂપ છે જેમકે...“આપણી પુશી પ્રેમ ભરેલા શબ્દો માં મળશે. આપણી પુશી આપણી આંખોમાં છલકે છે. આપણો ચહેરો પુશીઓનો અરીસો હોય છે. આપણાં કર્મ આપણી પુશીના ફળ હોય છે. આપણો પ્રેમ ભર્યો વ્યવહાર પુશીનો દરવાજો હોય છે. આપણી પુશીનું મનમલી ઘર આપણું દિલ હોય છે. આપણી પુશીનું બીજ આપણાં મનમાં અંકુરિત થાય છે. આપણી પુશી આપણાં જીવનમાં પવિત્રતા દ્વારા પ્રવેશ કરે છે. તે આપણાં મનને પવિત્ર બનાવી પુશી ને સદાકાળ માટે આપણી સાથી બનાવીએ.” હિન્દી ભાષામાં ઘણા રૂઢિપ્રયોગો ‘પુશી’ માટે ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. જેમ કે “પુશી મેં ખગિયાં મારના”, “પુશી જેસી મુરાક નહી” વગેરે. જ્યારે વર્તમાન સમયમાં અંગ્રેજી ભાષામાં ત્રણ શબ્દો ખૂબ પ્રચલિત થયા છે. જેમ કે હેલ્થ, વેલ્થ એન્ડ હેપિનેસ. જીવનમાં જેટલી હેલ્થ અને વેલ્થ જરૂરી છે એટલું જ હેપિનેસનું પણ મહત્ત્વ છે. વિશ્વભરમાં કોવિડ જેવી મહામારીની અસર વિવિધ રીતે આજે આપણે અનુભવી રહ્યા છે. આ મહામારીએ આ ત્રણ વિષય હેલ્થ, વેલ્થ એન્ડ હેપિનેસ પર ખૂબ અસર કરી છે. પૂરા વિશ્વના વાયુમંડળને ડામાડોળ પણ કર્યું. આવી તો અનેક નાની મોટી આફતો રોજબરોજ સમાચારમાં આપણે જોઈ રહ્યા છે. અચાનક જ ના બનવાના અનેક બનાવો બની રહ્યા છે. આવી પરિસ્થિતિમાં આજે સામાન્ય માણસને પણ અસર થઈ રહી છે. આજનો સમય એવો આવી ગયો છે કે વિશ્વના કોઈ પણ ખૂણે કાર્થ સમસ્યા કે બનાવ બને તો તેની અસર વિશ્વના દરેક વ્યક્તિ પર પાવા છે. નકારાત્મકતાની અગ્નિમાં બળી રહેલા સમાજમાં અનેક સમસ્યાઓનો સામનો કરી જીવન વ્યતીત કરનાર મનુષ્ય લાચાર અને વિવશતાથી જીવનપાયન કરી રહ્યો છે.

સંસારના દરેક ક્ષેત્રે મૂલ્યોનો અતિ હ્યાસ થઈ રહ્યો છે. વિકારોની અગ્નિમાં બળતો મનુષ્ય અનેક પ્રકારોના અભાવોમાં જીવી રહ્યો છે. સંપત્તિનું અવમૂલ્યન થઈ રહ્યું છે. આવા સમયે સૌથી મોટો પ્રશ્ન થાય છે કે વિનાશી ધનને એકઠું કરવામાં મનુષ્ય અવિનાશી ધન કે જે અનાદિ અને વાસ્તવિક છે તેની મહત્તાની અવગણના કરી રહ્યા છે. જેમ કે પ્રેમ, શાંતિ, સુખ, આનંદ, જ્ઞાન, શક્તિ અને પવિત્રતા. દરેક મનુષ્ય આત્માના આ સાત અનાદિ ગુણો છે. આજે માણસ એવું સમજે છે કે રૂપિયા થકી બધું જ ખરીદી શકાય છે. જ્યારે સાચું સુખ અને સાચી પુશી એ કોઈ ખરીદી શકાય એવી વસ્તુ નથી. તો પછી સાચી પુશી કઈ રીતે મળે અને તેનો સ્રોત શું એ પ્રશ્ન થાય એ સ્વાભાવિક છે.

શ્રીમદ ભગવદ ગીતામાં ભગવાનુવાચ છે કે “મનમના ભવ, મધ્યાહ્ન ભવ”. અર્થાત ભગવાન દ્વારા ઉચ્ચારેલા મહાવાક્ય હશે

એ કે મન બુદ્ધિથી મને યાદ કરો. જ્યારે આપણે ઈશ્વરીય યાદમાં મગ્ન થઈએ ત્યારે જે સુખ અને શાંતિની અનુભૂતિ કરીએ એ જ સાચું અતીન્દ્રિય સુખ છે. જીવનમાં સાચી પુશી એ કોઈ રેડીમેઇડ મટિરિયલ નથી. આધ્યાત્મિકતા એક શ્રેષ્ઠ માધ્યમ છે એમ કહી શકાય. આજે આધ્યાત્મિકતાના અભાવે માણસ ભ્રમિત થઈ રહ્યો છે. શ્રીમત અને શ્રેષ્ઠ માર્ગથી વિચલિત થયો છે. તેનું કારણ અતિઆધુનિકતાવાદનું આંધળું અનુકરણ છે. ધર્મ ભ્રષ્ટ અને કર્મ ભ્રષ્ટ મનુષ્ય સાચી પુશીની અનુભૂતિ કઈ રીતે કરી શકે.

અવિરત પુશ રહેનાર વ્યક્તિ તેના પરિવાર, પાડોશ, કાર્યસ્થળ અને આસપાસના વાતાવરણ પર પણ અસર ઉપજાવે છે. પુશી એ એક સકારાત્મક ઊર્જા છે. જે વ્યક્તિના તન, મન, ધન, સંબંધ, સંપર્ક. સ્વપ્ન, સંકલ્પો અને સ્વાસ્થ્ય બધાને અસર કરે છે. અત્યારે તો વિશ્વમાં પુશ કઈ રીતે રહેવું તેના વિષયો પર અનેકો પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે. અનેકો મનોવૈજ્ઞાનિકો તથા મોટિવેશનલ સ્પીકરો પણ આ વિષયો પર પુષ્કળ પ્રોગ્રામ ચલાવી રહ્યા છે. જે વર્તમાન સમયની જરૂરિયાત પણ છે. દિનપ્રતિદિન અણબનાવો અને આપધાતોની સંખ્યાઓ પણ વધી રહી છે. મનુષ્ય અનેક મનોરોગોથી પીડાય રહ્યા છે. આથી જ નિષ્ણાંતો કોઈ પણ પરિસ્થિતિમાં પુશ રહેવા પર વધુ ભાર આપતા હોય છે.

પુશી એક ઔષધિ છે. જવલ્લે જ કોઈ એવું વ્યક્તિ જોવા મળે જે નિરંતર પુશીની અવસ્થામાં રહેતા હોય. પુશી એક એવો ખોરાક છે જે વ્યક્તિ ને હમેશા તંદુરસ્ત રાખે છે. કેવી પણ તનની બીમારી હોય કે પછી પરિસ્થિતિ આવી પડી હોય તેનો સામનો કરવો સહજ બની રહે છે જે વ્યક્તિ નિરંતર પુશી માં ડાંસ કરતાં રહે. પુશનુમા ચહેરો કોને જોવો ન ગમે. આમ ભગવાનુવાચ છે કે પ્રાણ ચલે જાય લેકિન પુશી ન જાયે. પુશ રહેનાર વ્યક્તિ તેની આસપાસ એક સુંદર વાતાવરણનું નિર્માણ કરે છે. જેની અસર વ્યક્તિ અને પ્રકૃતિ પર પણ થાય છે. જેમાં નકારાત્મકતાની આવૃત્તિ નિમ્ન હોય છે. આથી જ પુશ રહેનાર વ્યક્તિ બધાને આકર્ષે છે. તેનું આભામંડળ અદ્ભુત હોય છે. આમ જેનું મન સ્વસ્થ હોય તેનું તન પણ સ્વસ્થ રહે છે. જેનું મન નબળું છે તેનું તન પણ તેને સાથ આપતું નથી. એટલે મન પુશ તો તન પુશ. આપણી પુશી સંપૂર્ણ આપણાં ઉપર જ નિર્ભર છે. બીજા આમ કરે તો હું પુશ થઈશ, આ વસ્તુ મળે તો હું પુશ થઈશ તે માન્યતા જ ખોટી છે. પુશી એ આપણી આંતરિક શક્તિ છે. બસ જરૂરત છે ફક્ત જાગૃતતાની અને આપણી સાચી ઓળખની. સુખના સાગર પરમાત્માની યાદ દ્વારા દિવ્ય પુશીની અનુભૂતિ થાય છે. બી. કે. શિવાની દીદી દ્વારા અનેકો હેપિનેસ ના વિષયો પર કાર્યક્રમો કરવામાં આવે છે. ખૂબ મોટી સંખ્યામાં લોકો તેનો લાભ પણ લેતા હોય છે. તેમના જીવનમાં સકારાત્મક પરીવર્તન પણ થયા છે. અધ્યાત્મિક, વ્યાવસાયિક અને ગૃહસ્થી દરેક લોકોને પુશ રહેવાની ચાવી મળી છે. અગર તમે એવું દ્રઢતા પૂર્વક નક્કી કરો કે જીવનની દરેક

પરિસ્થિતિઓમાં હું હમેશાં પુશ જ રહીશ તો કેવી પણ પરિસ્થિતિ તમને ડગમગાવી શકે નહીં. પુશી એ આપણી અંદર સમાયેલી આંતરિક શક્તિ છે અને ઈશ્વરીય યાદ એ પુશ રહેવાનું શ્રેષ્ઠ સાધન છે.

આમ, પુશી એ આરોગ્યનું સર્વોચ્ચ સ્વરૂપ છે. સુખની દિવ્ય અનુભૂતિ કરવા માટે લોકો કેટલી ભક્તિ કરતાં હોય છે. અનેકો પ્રયાસો કરવા છતાં પણ વચિત રહી જતાં હોય છે. સુખના સાગર પરમાત્મા કહે છે કે સુખ તો મનુષ્ય આત્માનો અનાદિ ગુણ છે. એને બહાર ગોતવું એ સૌથી મોટી ભૂલ છે. આત્માના એ દિવ્ય ગુણને ઓળખી ને તેના સ્વરૂપ બનો. દરેક મનુષ્ય આત્મા સુખના સાગરની સંતાન હોવાના નાતે સુખ સ્વરૂપ છે. એ સ્વરૂપને ઓળખી અવિનાશી પુશીના નશામાં રહીએ.

યુનાઈટેડ નેશન્સ ની જનરલ એસેમ્બલી માં ૧૨ જુલાઈ, ૨૦૧૨ ના રોજ ૨૦ માર્ચને International Day of Happiness ની ઘોષણા કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ૨૦૨૩ ના International Day of Happiness ની થીમ હતી “ Be Mindful. Be Grateful. Be Kind.”

વર્તમાન સમયમાં International Day of Happiness નું મહત્ત્વ ખુબજ રહેલું છે. આજે આખું વિશ્વ વિવિધ માનસિક રોગો તણાવ, ચિંતા,કોષ, હતાશા વગેરેથી ગ્રસ્ત છે. લોકોની સુખાકારી માટે આ એક મહત્ત્વનું પગલું ગણી શકાય. વિશ્વના અનેક દેશો દ્વારા આ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. ભારતમાં પણ સરકારશ્રી દ્વારા નીતિઓ બનાવવામાં આવી છે.

World Happiness Report ની આ વર્ષે ૧૦મી વર્ષગાંઠ રહી છે. આ એક વૈશ્વિક સર્વેક્ષણ રેટા રિપોર્ટ છે. જેમાં વિશ્વના ૧૫૦ થી વધુ દેશોના લોકો તેમના જીવનનું મૂલ્યાંકન કેવી રીતે કરે છે તે દર્શાવે છે. રોગચાળા અને યુદ્ધ જેવી સ્થિતિ હોય ત્યારે આવા રિપોર્ટ ખુબજ ઉપયોગી સાબિત થાય છે.

પંજાબ ઝોનના બીકે યુથ વિંગ દ્વારા પુશી ની ખૂબ જ સુંદર વ્યાખ્યા આપવામાં આવી છે. જે આ પ્રમાણે છે...” પુશી એક શક્તિ છે. પુશી એક મંજિલ છે. પુશી એક ચિંતન છે. પુશી એક સંબંધ છે. પુશી એક ચહેરો છે. પુશી એક પ્રેમ છે. પુશી એક પરીક્ષા છે. પુશી પ્રેમની ગંગા છે. પુશી કર્મોનું ફળ છે. પુશી પ્રેમનો છોડ છે. પુશી આપણો શૂંગાર છે. પુશી આપણું ચરિત્ર છે. પુશી એક દવા છે. પુશી આંતરિક શક્તિ છે.”

આમ, પુશ રહેવા માટે સ્વની ઓળખ, સ્વના સ્વરૂપની ઓળખ, સ્વ ના સ્થાનની ઓળખ, સ્વ ના કર્તવ્યની ઓળખ, સ્વ ના રચનાકારની ઓળખ અને સ્વ ની વાસ્તવિક સમજની ઓળખ હોવી જરૂરી છે. એટલે જ કહેવાય છે કે ખુદકો દેખો ઓર ખુદાકો દેખો. પુશ રહે ઓર પુશીયાંબાટતે રહે.

● સિને રિવ્યુ ●

‘એનિમલ’

રણવીર કપૂર, અનિલ કપૂર, રશ્મિકા, સુરેશ ઓબેરોય, બોબી દેઓલ અભિનિત સંદીપ રેડી વાંગા નિર્દેશિત "એનિમલ" ફિલ્મ એક્શન ફિલ્મ મુવી છે. બાપ દિકરાના વિષય ઉપર તો અનેક ફિલ્મો આવી ગઈ પરંતુ આ ફિલ્મની માવજત એક પિતા પ્રત્યે પુત્રનો અનહદ તીવ્ર પ્રકારની જે લાગણી બતાવવામાં આવી છે તે અત્યાર સુધી કોઈપણ મુવીમાં બતાવવામાં આવેલ નથી. આનો પ્રથમ શ્રેય ફિલ્મના ડાયરેક્ટર સંદીપ રેડી વાંગાને જાય છે.

અગાઉ કબીરસિંહ જેવી મુવીમાં જે પ્રકારે એક ડોક્ટરનું રોમેન્ટિક કેરેક્ટર એમણે બતાવેલું હતું તેવું જ યુનિક કેરેક્ટર અલગ વિષય સાથે ફરી એકવાર આ ફિલ્મમાં દર્શાવવામાં સફળ રહ્યા છે.

ફિલ્મની સ્ટોરી અનિલ કપૂર અને રણવીર કપૂર બંને પિતા પુત્ર વચ્ચે જ ફિલ્માવવામાં આવી છે. અનિલ કપૂર તો એક લેજન્ડ એક્ટર છે એટલે એમનું પરફોર્મન્સ તો માર્ડન બ્લોઈંગ છે. પરંતુ જે રીતે રણવીર કપૂરએ લાજવાબ ઉમદા પરફોર્મન્સ રજૂ કર્યું છે તે જોતા એવું લાગે કે, રણવીર કપૂર કોઈ એક્ટર નથી પણ ખુદ એક કિરદારમાં ગરકાઈ થઈ ચૂક્યા છે. જો કે તેનો શ્રેય એ ફિલ્મના નિર્દેશકની જાય છે. કેમ કે ક્યા હીરો પાસેથી કઈ રીતના અભિનયને કલાકવો તે એક નિર્દેશકની જ કમાલ હોય છે. પરંતુ રણવીર કપૂર એક મહેનતુ કલાકાર છે. અને એમને હર કિરદારમાં પરફેક્ટ ફીટ થતા ફાવે છે.

રશ્મિકાનું પરફોર્મન્સ એના રોલ અનુસાર પરફેક્ટ જ છે અને અભિનયમાં તો એ માહિર છે. બોબીદેઓલ નેગેટિવ રોલમાં દર્શકોના દિલ જીતી લીધા. ગીત સંગીત ફિલ્મને બંધ બેસતું છે. જેમાં "તુજે કુછ હો ગયા તો, સારી દુનિયા જવા દેંગે " સોન્ગ સુપરહિટ થઈ ચૂક્યું છે અને એ સોંગ ફિલ્મની કથા સાથે પરફેક્ટ ફીટ બેસી ગયું છે. બેક ગ્રાઉન્ડ મ્યુઝિક પણ મસ્ત છે.

સ્ટોરી, સ્કીનલે, સાઉથ મુવીની જેમ ધમાકેદાર છે. અને સ્કીપ્ટ એટલી પાવરફુલ છે કે, ક્યારે મુવીનો કલાઈમેક્સ આવી જાય તે બખર જ નથી રહેતી. રણવીર કપૂરના એક્શન સીન્સ જોઈને તાળીઓ અને સીટીઓથી સિનેમા હોલ ગુંજી ઉઠે છે. આ ફિલ્મ અચૂક સિનેમા હોલમાં વિષ ફેમિલી સાથે જઈને જોવાલાયક મુવી છે. ઘણા લાંબા સમય બાદ સારી મુવી આવેલી છે. તો પરિવાર સાથે એન્જોય કરો..

-હિમાંશુ પી. વાજા, (ફિલ્મ સમીક્ષક)

સરકારની નવી પેન્શન યોજના સામે શિક્ષકોનો વિરોધ સરકાર સામે શિક્ષકો બાયો ચડાવવાના મૂડમાં



(અલ્તાફ મુગલ દ્વારા) જૂની પેન્શન યોજનામાં કોડીનાર તા.૪ નવી પેન્શન યોજનાને લઈને શિક્ષકોમાં ભારે કચવાટ અને રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. નવી પેન્શન યોજનામાં નિવૃત્ત થતા શિક્ષકોને માત્ર ૨ હજાર રૂપિયા જેટલું જ પેન્શન મળતું હોય, જીવન નિર્વાહ માટે આ રકમ પૂરતી નથી. તેથી આ નવી પેન્શન યોજનાનો વિરોધ કરવા માટે આગામી ૯ ડિસેમ્બરે રાજ્યવ્યાપી "પદયાત્રા તથા મહાપંચાયત" કાર્યક્રમ ના આયોજન સંદર્ભે ગીર સોમનાથ જિલ્લાની રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘ ની કારોબારી બેઠક કોડીનાર ખાતે ૭૦ થી વધારે શિક્ષકો ની હાજરીમાં યોજવામાં આવી હતી.

ગીર સોમનાથ જિલ્લા શૈક્ષિક સંઘની બેઠક

કોડીનાર ખાતે મળી લઈને આવે અને વધુમાં વધુ શિક્ષકોને જોડે એવી માંગ કરવામાં આવી. જિલ્લાની દરેક શાળાના દરેક શિક્ષક સુધી રૂબરૂ જઈ આમંત્રણ પત્રિકા વહેંચણી કરવાનું આયોજન પણ કરવામાં આવ્યું. વિશેષ માતૃશક્તિ હાજર રહે તેવું આયોજન કરવા માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું. રેલી માટે ફલેશ કાર્ડ તૈયાર કરવા તથા પોસ્ટ કાર્ડ અને આમંત્રણ પત્રિકાની વહેંચણી કરવી જેવા મુદ્દાઓની સમજ આ બેઠકમાં આપવામાં આવી હતી. તેવું ગીર સોમનાથ જિલ્લા રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહા સંઘના અધ્યક્ષ પોતાની અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું હતું.

બસ સ્ટેશન અને ગીર ગઠડાના બસ સ્ટેશનમાં શુભયાત્રા સ્વચ્છ યાત્રા અભિયાનનો પ્રારંભ



ઉના તા.૪ ધારાસભ્ય કાળુભાઈ રાહોડ, ઊના એસટી ડેપો મેનેજર એલ.ડી.રાહોડ, ઊના નાયબ મામલતદાર પીનાકીનભાઈ ઉપાધ્યાય, ઉના નગર પાલિકા ના પ્રમુખ પરેશ ભાઈ બાંભણિયા, મહિલા આર્ટ્સ કોલેજના ઈન્ચાર્જ પ્રિન્સીપાલ લલિતભાઈ બારીયા તેમજ કન્યા વિદ્યાલયના આચાર્ય દીપ્તિબેન વિગેરે આગેવાનોની ઉપસ્થિતિમાં શાળાના વિદ્યાર્થીઓ ઉના એસ.ટી. ડેપોના કર્મચારીઓએ સમગ્ર બસ સ્ટેશનમાં સફાઈ કરી

સ્થાને આગામી ૯ ડિસેમ્બરે રાજ્યવ્યાપી કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવી તેમજ આવનારા દિવસો માં દરેક તાલુકાની ઓફ લાઈન બેઠકોનું આયોજન કરવાનું નક્કી થયું. આ ઉપરાંત દરેક શિક્ષક પાસે ફોરવીલ ની માંગણી કરી નવમી ડિસેમ્બરે આંદોલનમાં તે પોતાનું ફોરવીલ છે એ સમર્પિત કરે અને સાથે પાંચ શિક્ષકોને

કોડીનાર પાલિકાના પૂર્વ પ્રમુખ નો અનોખો પુસ્તક પ્રેમ કરડીયા રાજપૂત વિદ્યાર્થી ભુવન ટ્રેનિંગ સેન્ટર-કોડીનારને લાઈબ્રેરી માટે ૩ લાખનું અનુદાન આપી અદ્યતન લાઈબ્રેરી બનાવી આપી



(અલ્તાફ મુગલ દ્વારા) કોડીનાર તા.૪ કોડીનાર નગર પાલિકા ના પૂર્વ પ્રમુખ શિવાભાઈ સોલંકી એ પોતાના સ્વર્ગસ્થ પુત્ર ના જન્મ દિવસે તેમના સ્મરણાર્થે સાર્વજનિક લાઈબ્રેરી શરૂ કરી સાથે સાથે K.R.V.B. ટ્રેનિંગ સેન્ટર-કોડીનાર સંચાલિત સ્વ. મિત સોલંકી લાઈબ્રેરી નું ઉદ્ઘાટન કરી આ લાઈબ્રેરી ને

કુલ ત્રણ લાખ નું અનુદાન આપી વિદ્યા સેવા ની મહેક પ્રસારી છે. આ કાર્યક્રમની સાથે આવતીકાલથી નગરપાલિકા સ્ટેડિયમમાં દરરોજ કલાકે બહેનો અને ભાઈઓ માટે આવનારી કોન્સ્ટેબલ અને ફોરેસ્ટ ગાર્ડ પરીક્ષાની ફિઝિકલ ટ્રેનિંગ માટેની તૈયારી શરૂ કરવાની હોય તે માટેનું પણ માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું અને લાઈબ્રેરી માટે

ચાપરડા બ્રહ્માનંદ વિદ્યાલયના શિલ્પી પૂ. મુક્તાનંદબાપુના અધ્યક્ષતામાં રા.બ્રા. સેવા સંઘની સામાન્ય બેઠક યોજાઈ



જૂનાગઢ તા.૪ વિસાવદર તાલુકાના ચાપરડા બ્રહ્માનંદ વિદ્યાલયના પ્રાર્થના બંડમાં રાજગોર બ્રાહ્મણ જ્ઞાતિ સેવા સંઘની સામાન્ય સભા નું આયોજન કરવામાં આવેલ. સૌ પ્રથમ સંસ્થાના શિલ્પી અને આજના સમારંભના અધ્યક્ષ પૂ. મુક્તાનંદબાપુના આગમનને ગુજરાતના તમામ જિલ્લામાંથી પધારેલ રા.બ્રા.જ્ઞાતિ કારોબારી તથા પ્રતિનિધિઓએ પોતાના સ્થાન ઉપર ઉભા રહી પૂ.બાપુનું અભિવાદન કરેલ. બાદ પૂ. બાપુએ સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના સભ્યોને સાથે રાખી દીપ પ્રાગટ્ય કરેલ. બાદ મનોજભાઈ વિક્રમ એ ઉપસ્થિત જ્ઞાતિ બંધુઓનું શાબ્દિક સ્વાગત કરેલ. ત્યારબાદ આપણી સંસ્કૃતિ

બંધિતભાઈ મહેતા એ પોતાના પ્રાસંગિક ઉદબોધનમાં જણાવેલ કે, અમદાવાદ નવનિર્મિત રાજગોર બ્રાહ્મણ જ્ઞાતિ ભવનનું કાર્ય પૂર્ણતાને આરે છે. સમાજ વધુ સંગઠિત અને મજબૂત કરી રીતે બને તેની વિસ્તૃત માહિતી આપેલ. જ્ઞાતિના વિકાસ કાર્યોમાં હંમેશા સહભાગી બની મદદરૂપ બનવા અનુરોધ કરેલ. તાલુકા, જિલ્લા કક્ષાએ કમિટીઓ બનાવી જ્ઞાતિ હિતના કાર્યોની બેઠકો યોજવી જોઈએ. ત્યારબાદ સંસ્થાના શિલ્પી કમ આજના સમારંભના અધ્યક્ષ પૂ. મુક્તાનંદબાપુ એ આશીર્વાચનમાં જણાવેલ કે સમાજની બહોળી ઉપસ્થિતિથી રાજ્યનો વ્યક્ત કરું છું. સાધુ જે સમાજમાં જન્મે તે સમાજનું

સમાજ વિકસિતના અનેક કામો છે જેવા કે સમૂહ લગ્ન, જીવનસાથી પસંદગી મેળા, બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ, વ્યસનમુક્તિ અભિયાન, દીકરા-દીકરીઓને વિદેશ ગમન માટે જરૂરી માર્ગદર્શન, જીવનલક્ષી સેમિનારો યોજી યોગ્ય માર્ગદર્શન પૂરું પાડો. વડીલોએ સૌપેલી ધરોહરને વિકસાવો, કાર્યકર્તા કોને કહેવાય તેની તાલીમ આપો. તેમજ સામાજિક, ધાર્મિક અને આધ્યાત્મિક બાબતો ઢાંચતોના માધ્યમથી વિસ્તૃત વાતો દ્વારા આશીર્વાચન પાઠવેલ. ઉપરોક્ત કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત જ્ઞાતિ બંધુઓ ગુણવંતભાઈ ભરાડ, ભીમુભાઈ જોશી, વિનુભાઈ ચાંવ,

આવતીકાલે મંગળવારે કાલભૈરવ જયંતીનું મહત્વ અને પૂજન

મંગળવારે કાલભૈરવ જયંતી ના દિવસે મુસીબત માથી છુટકારો મેળવવા તથા રક્ષા મેળવવા માટે કાલભૈરવ દાદા ની પૂજા ઉત્તમ ફળદાયક ગણાય છે. કારતક વદ આઠમ ને તા. ૫ ડિસેમ્બર ને મંગળવારે કાલભૈરવ જયંતી છે શિવ રહસ્યમાં કહેવા પ્રમાણે નિત્ય યાત્રા વગેરે કર્યા પછી મધ્યાહન નો સમય થયો ત્યારે બ્રહ્માજી એ ભગવાન શંકર નો અનાદર કર્યો ત્યારે ઉગ્રરૂપ વાળા રૂદ્ર માંથી કાલભૈરવ પ્રગટ થયા શિવરહસ્ય મા જણાવ્યા પ્રમાણે કાલભૈરવની ઉત્પત્તિ મધ્યાન સમયે થયેલી છે. ભૈરવ દાદાનું પૂજન કર્મ રહ્યું ? : કાલ ભૈરવ જયંતી ના દિવસે કાલ ભૈરવ દાદા નું પૂજન કરવા થી આપુ વર્ષ વિઘ્નો નથી આવતા આ દિવસે પિતૃ તર્પણ કરવું તથા તિર્થમાં સ્નાન કરવું પણ ઉત્તમ છે. આ દિવસે પિતૃ તર્પણ કરવાથી બધા જ પિતૃઓને નર્કમાંથી મુક્તિ મળે છે. કાલ ભૈરવની પૂજા નું મહત્વ રાત્રી નું વધારે છે. નારદ પુરાણ પ્રમાણે કાલ ભૈરવની પૂજા કરવાથી બધી જ મનોકામનાં પૂર્ણ થાય છે. અને બીમારીઓ દૂર થાય છે. કાલ - ભૈરવ જયંતીના દિવસે વેલા ઉડીને સ્નાન કરી ત્યારબાદ સવારે મહાદેવજીનું પૂજન કરવું અને રાત્રે ધૂપ કાળા તલ ના તેલ નો દિવો અથવા સરસવના તેલનો દીવો કરી ને અળદ ચડાવી કાલ ભૈરવ પુજન કરવું નેવેધ માં ગોટીયા ધરાવા અને આ દિવસે કાળા કૂતરાને રાટલી નાખવી. તે ઉપરાંત કાલ ભૈરવ ને અળદ ની દાળ ના વળા ગોળ ના લાડુ .ગાઠીયા ધરાવી શકાઈ છે, આમ આ કાલ ભૈરવ દાદા ની આ સાત્વિક પૂજા છે. કાલભૈરવની ઉત્પત્તિ કઈ રીતે ? : ભૈરવ એટલે શંકર ભગવાન નુ જ એક સ્વરૂપ છે કોઈ પણ પૂજા ની શરૂવાત મા કાલ ભૈરવ દાદા નુ ધ્યાનનો શ્લોક બોલવામાં આવે છે અને કાલભૈરવ મહાદેવજી ના ગણ છે જે કળયુગમાં તુરત ફળદાય છે. એક પૈરાણીક કથા પ્રમાણે એક વખતે વિષ્ણુ ભગવાન અને મહાદેવજી અને બ્રહ્માજી વચ્ચે વિવાદ થયો કે સૌથી શ્રેષ્ઠ કોણ છે. બધા જ દેવી દેવતાઓની સભા બોલાવી અને સાથે ઋષિમુનિઓ ને પણ બોલાવેલ અને ત્યારબાદ બધા જ દેવી દેવતા અને ઋષિમુનિઓ એ એક મત થઈ અને કહ્યું મહાદેવજી સર્વશ્રેષ્ઠ છે તેમા વિષ્ણુ ભગવાન અને મહાદેવજી સહમત થયા પરંતુ બ્રહ્માજી સહમત ન થયા અને બ્રહ્માજી ના ચાર મુખ માંથી એક મુખ મહાદેવજીનું અપમાન કરવા લાગ્યું આથી મહાદેવજી માથી ભયંકર રૂપવાળા કાલ ભૈરવની ઉત્પત્તિ થઈ. કાલભૈરવ દાદા કાળા કુતરા પર સવાર થઈ અને દંડ દ્વારા બ્રહ્માજી ના એ માથા નુ છેદન કર્યું આમ કાલ ભૈરવ ઉપર બ્રહ્મ હત્યાનું પાપ લાગ્યું ત્યારબાદ કાલભૈરવ દાદા કાશી પહોંચ્યા અને ત્યાં તેમણે પાપ માંથી મુક્તિ મળી ભગવાન કાલ ભૈરવને મહાકાલેશ્વર દંડાધિપતિ પણ કહેવાય છે. કાલભૈરવ દાદાની પૂજા કરવાથી જીવનમાં બધી જ રીતે રક્ષા મળે છે. શાસ્ત્રી રાજદીપ જોશી (વેદાંત રત્ન)

જૂનાગઢ : ટ્રાન્સપોર્ટ મારફતે પાર્સલની આડમાં મંગાવેલ ૩૦ બોટલ દારૂ ઝડપાયો

જૂનાગઢ તા.૪ જૂનાગઢ કાઈમ બ્રાન્ચ દ્વારા પેટ્રોલીંગ દરમ્યાન તપાસની કામગીરી હાથ ધરતા પાર્સલની આડમાં દારૂ આવેલ તે ૩૦ બોટલ ઝડપી લઈ ધોરણસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. આ બનાવ અંગે પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર જૂનાગઢ કાઈમ બ્રાન્ચના હેડ કોન્સ્ટેબલ ઈન્દ્રજીતસિંહ રણવીરસિંહે જાતે ફરીયાદી બની પોલીસમાં એવા મતલબની ફરીયાદ નોંધાવી છે કે દોલતપરા નાયરા પેટ્રોલ પંપ સામે એક ટ્રાન્સપોર્ટના ગોડાઉન નજીક બનેલા બનાવમાં હાજર નહી મળી આવેલ ડીલેવરી લેનાર અમર મેડીકલ હરીઓમનગર, ચાર રસ્તા પાસે, ઉપલેટા તથા ડીલેવરી મોકલનાર અરોરા મેડીકલ ટોર, દુકાન નં.૬, મજરી ચોક, પંચકુલા, હરીયાણાવાળા તથા તપાસમાં ખુલે તે તમામ સામે નોંધાવેલ ફરીયાદમાં જણાવેલ છે કે આ કામના આરોપીએ પુર્વ આયોજિત કાવત્રુ કરી ગે.કા. રીતે પાર્સલની આડમાં અરોરા મેડીકલ ટોર, દુકાન નં.૬, મજરી ચોક, પંચકુલા, હરીયાણા પીન નં. ૧ ૩ ૪ ૦ ૧ ૦ ૯ ,

રણવીરસિંહે જાતે ફરીયાદી બની પોલીસમાં એવા મતલબની ફરીયાદ નોંધાવી છે કે દોલતપરા નાયરા પેટ્રોલ પંપ સામે એક ટ્રાન્સપોર્ટના ગોડાઉન નજીક બનેલા બનાવમાં હાજર નહી મળી આવેલ ડીલેવરી લેનાર અમર મેડીકલ હરીઓમનગર, ચાર રસ્તા પાસે, ઉપલેટા તથા ડીલેવરી મોકલનાર અરોરા મેડીકલ ટોર, દુકાન નં.૬, મજરી ચોક, પંચકુલા, હરીયાણા પીન નં. ૧ ૩ ૪ ૦ ૧ ૦ ૯ ,

મો.નં.૮૪૨૭૩ ૩૧૫૦૨ વાળા પાસેથી ટ્રાન્સપોર્ટ મારફતે ભારતીય બનાવટના વિદેશી દારૂની કુલ બોટલ નંગ - ૩૦ કુલ કિ.રૂ. ૩૮,૨૫૦/- નો જે મુદામાલ ડીલેવરી લી. નામના ટ્રાન્સપોર્ટમાંથી મળી આવેલ અને આરોપીઓ રેઈડ દરમ્યાન હાજર નહી મળી એક બીજાને મદદગારી કરી ગુન્હો કર્યાની ફરીયાદ નોંધવામાં આવી છે. આ બનાવની વધુ તપાસ બી ડીવીઝન પીએસઆઈ જીવીએ હાથ ધરી છે.

